

Desde Buenos Aires

En la dársena Norte.—En inmigración general de la dirección

Atraído por la curiosidad que supone la llegada al puerto de Buenos Aires de alguno de esos enormes trasatlánticos que frecuentemente rinden aquí viaje, acudí uno de los últimos días a la dársena Norte en la ocasión que dos potentes remolcadores tiraban fuertemente del hermosísimo buque «Koning, Wilhelm II», de la Armada alemana. Linea, hasta colocarlo en posición a propósito para ser desembarcado en su viaje por el río.

El primer punto de curiosidad y proa del buque me ofrecía el aspecto de una gran feria. Apoyados en los estribos de gruesas cadenas, recostados sobre las bordas y jercas del paquebote, formaban un conjunto humano, hacían los inmigrantes en grandes grupos asiendo el momento de amarrar de las palancas de proa, pude observar la concurrencia de numerosos conacionales nuestros que procedentes de las hermosas regiones gallegas y asturianas disputaban el empuje de ser los primeros en tomar tierra argentina.

A medida que el desembarco se efectuaba, confieso que me agradaba mucho más la permanencia en aquel lugar. Así que, desafiando la inclemencia del tiempo, soportando el rigor de una temperatura verdaderamente glacial, me estacioné en el desembarcadero para imponerme en el conocimiento de las prescripciones principales a que se somete el inmigrante a su llegada a este país. Vi como una flegón de empleados con solicitud y atención si se quiere paternal, en forma útil pero activa, se dedicaban a repasar de presencia las listas de los inscritos; otros cuidaban de agrupar en orden el formidable aguar de los inmigrantes y a medida que las poderosas grúas del trasatlántico dejaban en tierra toda aquella impedimenta la acción fiscal de los aduaneros se interponía con igual actividad de manera que en cuestión de pocos momentos, relativamente, quedaban ultimados todos los trámites de despacho requerido por más de 400 expedicionarios que recién acababan de llegar.

Bien persuadido de que todas aquellas evoluciones de los laboriosos empleados habían necesariamente de responder a una dirección técnica competente, aproveché la oportunidad que la ocasión me deparaba de visitar al honorable doctor Cigorraga, director general de inmigración.

Presérame conocer otros detalles para transmitir a La Publicidad y en nombre de este periódico hice se me anunciara al digno funcionario que indudablemente debe estar adornado de grandes méritos por el hecho, bien excepcional por cierto en este país, y casi sin precedente, de ser persona grata a la prensa de todas opiniones, bien grata de todos los políticos y muy querida y respetada por los inmigrantes.

Me barjeta fue atendida en el acto y seguidamente me hallé frente a un señor de venerable aspecto, por su palabra fácil, atrayente y persuasiva y por la gran cultura de quien me hablaba comprendí desde luego, que departía con uno de esos funcionarios integerrimos que la República coloca frente de aquellos cargos que demandan tacto, discreción y acierto para quien los desempeña.

Media hora estuvo de agradable conversación bastó para quedar satisfecha mi exigente curiosidad. No fui parco en la pregunta y por ello supe que el Gobierno argentino dedica, sobre todas las cosas, su preferente cuidado a la inmigración. El inmigrante desde el mismo momento de su llegada y por durante unos días no tiene que preocuparse de su alojamiento, higiene y alimentación. Se le atiende a este respecto en condiciones inmejorables mientras tanto según las aptitudes de cada uno se le procura ubicación en las provincias, de manera que sea el mismo Gobierno el encargado de proporcionar trabajo y decoroso medio de vivir a las familias recién llegadas; el Banco de la Nación Argentina con despacho instalado en la misma dársena facilita los cambios de moneda a la par; se atiende gratuitamente al inmigrante en casos de enfermedad y en las mismas condiciones de economía se les traslada a los puntos de la República que discrecionalmente elige formando de todas estas operaciones una estadística muy curiosa que no cesa de tener su importancia desde el punto de vista del trabajo que supone y la facilidad con que en cualquier momento se tiene a la vista el detalle más insignificante que preciso conocer. Así es que haciendo a simple vista, las informaciones oficiales, pude observar que durante el año 1910 llegaron a este puerto 131.466 inmigrantes españoles, figurando, por tanto nuestro país en primer lugar, siguiéndole Italia con 102.019; 12.765 rusos; 15.478 turcos; 4.380 franceses; 4.542 austriacos; 649 holandeses; 3.282 alemanes; 1.825 ingleses; 510 romanos; 710 suizos; 553 dinamarqueses; 349 búlgaros; 2.848 portugueses; 467 norteamericanos; 795 brasileños; 3.289 griegos; 128 marroquíes; 106 uruguayos; 103 chilenos; 281 holandeses; 157 montenegrinos; 96 suecos; 43 peruanos; 72 japoneses; 13 paraguayos; 226 serbios; 58 cubanos; 43 bolivianos; 880 búlgaros; 64 noruegos; 48 africanos; 27 venezolanos; 17 mejicanos; 13 chinos; 5 boers; 44 colombianos; 72 egipcios, y 13 persas ó sea un total de 288.259.

En la estadística aparecen determinadas las religiones de cada inmigrante así como su clasificación en unidades, familias, sexos, edades, oficios, profesiones, etc. etc. Agricultores llegaron 78.016, 4.398 albañiles, 3.001 carpinteros; 6.749 cocineros; 7.625 costureros; 4.065 dependientes de comercio; 1.448 herreros; 75.697 jornaleros; 2.379 modistas; 4.845 planchadoras; 16.432 sirvientes; 6.141 tejedores; 2.135 zapateros; 174 tipógrafos; 391 electricistas, etc. etc.

La Compañía General de Navegación Italiana fue la que en 1910 condujo mayor número de inmigrantes, 27.489; 23.861 la Compañía Italia; 23.360 la Hamburguesa Sud Americana; 22.691 el Lloyd Italiano; 14.415 el Lloyd Sabauda; 21.044 la Veloc; 14.708 la Compañía de Pinillos Izquierdo y 10.022 la Compañía Transatlántica española.

El ilustre doctor Cigorraga a cuya gentileza y galantería quedo muy reconocido me expuso las insuperables dificultades que de ordinario se tropiezan para conseguir al inmigrante e inducirlo a que abandone toda idea de quedarse en la capital si de antemano no cuenta con trabajo disponible ó con medios de obtenerlo seguramente en breve tiempo. La ciudad de Buenos Aires con toda su preponderante grandiosidad y hermosura atrae, seduce y conquista la voluntad del recién llegado en darse cuenta de que precisamente estos signos exteriores son nocivos y altamente perjudiciales para quien no cuenta con elementos para sostenerse en ella.

Buenos Aires, es, en efecto, una metrópoli que al de algún un momento se precipita del exceso de habitantes, deteriorando el espacio a que medianos de sosten-

Esta es, pues, la característica y modo de ser de este gran pueblo. Favorece y alienta al trabajador y le eleva a las regiones de la fortuna del mismo modo que hunde y aprieta al desdichado que pretende conseguir los mismos fines por medios que no sean los propios de la honradez, honradez y constancia en el trabajo.

Entiendo haber sido lo suficiente extenso en esta correspondencia y ante el temor justificado de incurrir en las iras de los cajistas y del público que la lea, cierro con mi saludo a todos y hasta la próxima.

Esta es, pues, la característica y modo de ser de este gran pueblo. Favorece y alienta al trabajador y le eleva a las regiones de la fortuna del mismo modo que hunde y aprieta al desdichado que pretende conseguir los mismos fines por medios que no sean los propios de la honradez, honradez y constancia en el trabajo.

Entiendo haber sido lo suficiente extenso en esta correspondencia y ante el temor justificado de incurrir en las iras de los cajistas y del público que la lea, cierro con mi saludo a todos y hasta la próxima.

Buenos Aires 18 de Julio de 1911.

Charla médica ¡Ea, eso empieza!

El Colegio de Médicos ha contestado debidamente y con la mesura que sus altos deberes le imponen, a los hechos falsos y desfigurados que se le atribuyeron y a las prociocidades de un diario defensor del Instituto Médico Social, de las frases ofensivas para la clase médica pronunciadas en el banquete Morejón por el doctor Martínez Vargas, de los chanchullos edilescos y otros excesos.

Ahora nosotros, en uso de nuestro libérrimo derecho, en la forma que nos plazca y con el pseudónimo harto conocido de los interesados y que usamos en esta sección, contestaremos a los que se encastellan en dislocar y enturbiar una cuestión en la que los culpables no tienen escapatoria ni salvación posible ante los hombres que sienten la honradez profesional y la dignidad de la clase.

La verdad siempre estorba a los malos y, por brillantes que sean los nombres que no están con ella, habrán de sucumbir a la luz de aquella, siempre más intensa y potente que la de algunos prestigios que se habían hecho la ilusión de continuar haciendo mangas y capirotes de la clase médica de Barcelona. Esto sí que se acabó. Si ellos han abandonado la verdad, sólo se han de quedar con el culpable.

Ni su influencia gubernamental, ni el apoyo de una partida político-radical que priva en altas esferas, ni todas las reales órdenes habidas y por haber, podrán hacernos retroceder un ápice ante la verdad y la justicia de nuestra causa que es la causa de la dignidad médica de Barcelona y de España entera.

Si ellos se apoyan en la farsa legal que impera en nuestro infortunado país; si ellos invocan el sentido legal de la Gaceta de Madrid, tan funesto para la patria, nosotros invocamos el sentido moral y de justicia que es el que ha triunfado y triunfará a pesar de cuantos personajes se empuñasen en lo contrario, escarneciendo la verdad y la razón que nos asiste.

La cuestión del Colegio Médico de Barcelona es una cuestión de moral pública, de decoro social que no puede dejar de interesar a todos, absolutamente a todos los ciudadanos de una ciudad tantas, tantas veces escarnecida por el Poder central.

La prueba irrecusable de que nos asiste la razón y de que la justicia está de nuestra parte en la campaña que venimos sosteniendo contra un pequeño grupo de médicos defensores de la farsa profesional, es la de que el diario de los atentados al decoro, de la desvergüenza cínica, de las viteras del lenguaje y amparador de la puerilidad política, sea el su parte.

Todas las prociocidades del pudridero social adornadas con los colorines charros y chillones para contentar a la plebe inculta, hallan franca acogida en sus columnas. Este hecho, por sí sólo, nos satisface en extremo, pues si tal diario se pusiera de nuestra parte y nos dirigiera elogios, sabríamos de cierto que no nos asista la razón y que nuestra honra habría de sufrir quebranto.

Sus apócrifos y avinajados insultos, nos honran sobremedura. Sólo dañan y encorbardean a los que pretenden defender; a los que tras cortina azuzan a un pobre redactor que servilmente les complace obedeciendo al imperio de nombres brillantes que en aquella redacción privan más que la razón y la justicia. En ella sólo se atiende lo brillante. Y lo que por allí brilla no es la justicia por cierto, sino el brillo de la cosa ó el nombre de la persona. Por modo y manera que para ellos basta ser sabio para tener razón y atropellar la justicia; basta tener el nombre de sabio, aunque su sabiduría sea de baratillo, para ponerse del lado del nombre brillante y sin parar mientes en si es ó no es brillante plimसार.

Con ese desparramo se dice—como en aquella comedia—que el conde que paga, es el verdadero conde.

En el banquete ofrecido por el Instituto Médico Social al doctor Ortega Morejón, vicepresidente del Colegio de Médicos de Madrid, se pronunciaron frases ofensivas para las corporaciones médicas de Barcelona, sin que de esas ofensas haya protestado ninguno de los que asistieron al banquete médico-Morejón.

Así es, que la ofensa inferida a las corporaciones médicas por el doctor Martínez Vargas, viene suscrita por todos los comensales, incluso el doctor Morejón; quien y quienes se hacen solidarios de tales ofensas que no tienen otro fundamento que el desprecio contra todas las sociedades y corporaciones médicas que estuvieron de parte del Colegio de Médicos cuando el jurado profesional descalificó al actual presidente del Instituto Médico Social.

El doctor Vargas dijo, que la vida corporativa había degenerado hasta el extremo de convertirse en nido de rapütes; que una de estas corporaciones, además del prestigio científico, había perdido una cantidad que se guardaba en un Banco.

Todos los que asistieron al banquete donde se pronunciaron estas palabras, pertenecen a corporaciones médicas y bastantes de ellos pertenecieron al Colegio de Médicos hasta el momento que estalló el conflicto provocado por el presidente del Instituto Médico Social. ¿Cómo han permitido esos señores que las corporaciones a que ellos pertenecen degeneraran hasta tal extremo? ¿Por qué se retiraron del Colegio abandonando el derecho de presentar un voto de censura a la Junta directiva y al jurado profesional por un fallo que consideran tan injusto? ¿Por qué sus nombres brillantes y su sabiduría excesa no supo detener ese proceso degenerativo de nuestras corporaciones, denigrando y escandalizando su propia obra en un banquete?

Nada importa que su proceder y sus palabras no se ajusten a la realidad de los hechos, que hayan suprimido la lógica y el sentido común. La clase médica ha de prescindir de tales maldades y prosternarse ante los nombres brillantes, los de superior mentalidad, los perfectamente equilibrados, los grandes sacerdotes de la medicina, que han levantado un nuevo templo a Esculapio donde los escogidos por el soplo divino, modelos de virtud y de ciencia, hallarán el perfeccionamiento de la gran medicina social, el empujamiento

del sacerdocio médico y la total, profunda y verdadera regeneración de la clase.

Las Agilias científicas, en la Catedral del Instituto Médico Social se han congregado. Nosotros, mudos y estupefactos, hemos de escuchar sus severas doctrinas, admirar sus innegadas virtudes bajo la presidencia del austero y santo entre los santos del calendario médico social, consagrado por el Congreso de la Tuberculosis, el de Reus y el Instituto, especializado por el pueblo del Tivoli, por seculares y pico de sociedades culturales, ácratas, socialistas, libertarias y radicales, por sus colosales méritos clínico-quirúrgicos, tan envidiados de los medicos que le condenaron sin compasión, sin fundamento y sólo porque su nombre y su numerosa clientela conquistada por su solo esfuerzo y servida en vehículo de dos caballos, deja a los demás galanos sin enfermo que tenga una peseta.

La envidia medicorum, se ha cebado en él, pero ahora el pueblo le aclama, los sabios le elevan a la silla episcopal médica, pronto ocupará los escaños del municipio y, desde allí; a manera de extensión universitaria, continuará la obra pía de la nueva catedral del Instituto que ha dado a Cataluña y a España el único y verdadero programa de regeneración con las veinticuatro conferencias del Ateneo Barcelonés. Así dice el nuevo prelado.

Otro día nos ocuparemos de una novela que se publica en dos diarios de esta capital y que dedica el autor a sus colegas y contertulanos, ofendiendo al resto de la Humanidad con tan limitada dedicación.

Todo se andará.

Dr. Williams

MATARÓ EXPOSICION DE INDUSTRIAS LOCALES

Y vamos a terminar la reseña de la Exposición.

Causa muy buen efecto en la escalera la instalación eléctrica de José Serra.

En la sala G, pequeño departamento, se encuentran los trabajos de los alumnos de las Escuelas Pías. Recordamos a Cambra, Masdexart (pintura), Pascual, Goberu Riera (dibujo), Lluís Campos Sala (documentos mercantiles), Fábregas, Manuel, Viñas, Torrent (dactilografía y estidística). Esperábamos algo mejor de esta escuela, pues en anteriores exposiciones rayó a mayor altura.

Sala H.—Rafael Serra (maletas). La Unión Vidriera Española, riquísima colección de objetos de medio cristal.

Las salas I y J, dedicadas a ebanistería. Los trabajos expuestos demuestran la reconocida competencia y gusto artístico de los expositores Miguel Comas y Santiago Doménech.

En los pasillos instalaciones de carpintería de Ramón Mola, Miguel Torrent, Buenaventura Ariach, Manuel Baró y de correas de Francisco Plandolit.

En resumen, la Exposición ha resultado un éxito, mereciendo sinceras felicitaciones todos los expositores tanto por la bondad de sus artículos, como por el gusto en la presentación.

Sería necesario que ahora se organizara una Exposición regional, en lugar apropiado.

No me consideraría satisfecho si antes de terminar esta crónica no hiciera constar la parte activa que ha tomado en la organización de la Exposición, el vicepresidente de la Asociación Profesional de Dependientes del Comercio y de la Industria y secretario de la Comisión ejecutiva de la Exposición D. Pedro Manen y Mayol.

Vicente Borrás

Gobierno civil

La huelga de Vilafranca

El alcalde de Vilafranca del Panadés ha comunicado al gobernador civil que el conflicto obrero de dicha población no ha variado de aspecto.

El aludido alcalde ha continuado las gestiones cerca de los patronos para que desistieran de admitir «esquirols»; pero han dado un resultado negativo, toda vez que los huelguistas serán sustituidos en sus puestos de hoy a mañana.

Partes policíacas

La policía ha detenido a tres huelguistas imbrosores por ejercer coacción sobre dos obreros pacíficos del mismo oficio.

—Ha sido denunciado por Emilio Gascón, domiciliado en la calle de Zurbano, número 44, un individuo llamado Pedro Piñol, por haber desaparecido con géneros de zapatería, valorados en 601 pesetas.

Almuerzo íntimo

Ayer tarde almorzaron juntos en un restaurant de los alrededores de esta capital el gobernador señor Portela y el senador señor Roig y Bergadà.

De Tarrasa

El Gobierno civil se ha recibido el siguiente despacho de Tarrasa: «Tarrasa 8, a las 10.30. — Inspector de vigilancia a gobernador civil. — La entrada trabajo y después almuerzo se ha verificado con el mayor orden.

Sobre las 8.30 se ha iniciado un incendio en la fábrica de hilatura y algodón de los señores Ulles, Margarit y Comerma, siendo sofocado a las dos horas, sin desgracia alguna, se calcula de poca importancia las pérdidas, consistentes en algunas balas de algodón.

El director de Registros

En el expreso llegó de Madrid ayer mañana el director general de Registros don Fernando Weyler, primogénito del marqués de Tenerife.

El distinguido funcionario se hospeda en la Capitanía general. Permanecerá algunos días en ésta por asuntos particulares.

Conferencia

Ha visitado al gobernador el secretario del Fomento del Trabajo Nacional.

De Sanidad

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular: «A fin de evitar que la descomposición de los cadáveres que hayan de ser embalsamados, constituya un peligro para la salud, ordeno a los señores subdelegados de Medicina de la provincia, no retarden la concesión de autorización de embalsamamientos, más que el tiempo puramente preciso.

Confío en que, dado el celo sanitario de dichos funcionarios, cumplirán puntualmente esta prevención.

Barcelona 7 de Agosto de 1911. — El gobernador, Manuel Portela.

—Se ha elevado al ministerio de la Gobernación los recursos que interponen don

Jaime Ristol y D. Jaime Prui, vecinos de Manresa, contra providencia de este Gobierno de imposición de multa de 200 pesetas, por resultar adulterados los vinos que existían en sus establecimientos.

Gestiones de Pedro Corominas

El diputado a Cortes por Barcelona, nuestro querido amigo D. Pedro Corominas, visitó al gobernador civil señor Portela para enterarse de si se había ejecutado la sentencia dictada contra los marineros del «Numancia».

Como el señor Portela lo ignoraba, el diputado por Barcelona le encargó que transmitiera al presidente del Consejo la petición de indulto que le hacía antes de la aplicación de una pena tan extrema.

Además, el señor Corominas rogó al gobernador se ratificase la orden de expulsión del ácrata Laredo, por ser español, según él asegura. El gobernador dijo que del expediente gubernativo resultaba que Laredo era uruguayo y que, por lo tanto, podía ser expulsado.

Nosotros creemos con Pedro Corominas, que en la duda, el gobernador se halla de abstener, puesto que un expediente policíaco no es suficiente para proceder, contra nadie.

Los sindicalistas franceses

Como adelantamos en la edición de ayer, mañana, en el rápido llegaron anoche de Madrid los sindicalistas franceses Desmoulin y Marie y el socialista Adrián García, que en representación de la M. G. T. de España, asistirá al mitin de anoche.

El gobernador ha negado, como afirman algunos diarios, que los sindicalistas citados hubiesen sido llamados para hacerles algunas advertencias.



Pues señor... La última palabra en materia de ofertas matrimoniales, la acaba de pronunciar Miss Lavorn Livingstone, de Tacoma (Estados Unidos), que tiene fama de ser una de las muchachas más hermosas de aquella ciudad.

Miss Livingstone anuncia que desea elegir esposo entre diez mil pretendientes, a condición de que cada uno de ellos para ser candidato en esa lotería, junto con su retrato envíe un dólar, como garantía de su buena fe.

Las condiciones que exige entre los pretendientes son: que no beban hasta emborracharse, que no sean jugadores, que sepan comer con tenedor, y sobre todo que estén dispuestos a vivir en Tacoma.

Al elegir uno de los aspirantes Miss Livingstone, le pagará el viaje a Tacoma y sus gastos en el hotel por tres meses, y si al cabo de ese tiempo ella descubre en él algún defecto que la haga arrepentirse de la boda, lo indemnizará con 5,000 dólares por el tiempo perdido. Si el arrepentido es él, podrá retirarse, pero en ese caso no percibirá nada.

Miss Livingstone es rica y ha hecho ese extraño arreglo por desear que el agraciado entre en el matrimonio con un capital formado por los 10,000 dólares con que habrán contribuido los demás aspirantes.

Hasta ahora ha recibido 6,800 cartas acompañadas del correspondiente dólar y el retrato. Dos amigos suyos se han encargado de expurgar la correspondencia y de eliminar de la lucha a todos los pretendientes que no sean buenos mozos.

Cuando se hayan recibido las 10,000 respuestas, le someterán los retratos de los aspirantes bien parecidos, y no tendrá derecho de elegir hasta que no haya visto todos los retratos que se le sometan.

Todo Tacoma está interesado en el curioso experimento, y la idea ha agrado tanto en todo el Oeste, que se dice que en vez de 10,000 respuestas, Miss Livingstone recibirá 50,000.

Don Niti

Un incendio

Ayer mañana, a las cinco y cuarto, se ha declarado un incendio en Olesa de Montserrat.

Iniócese el siniestro en el granero de la casa número 35, de la calle de Angelinas. Afortunadamente no alcanzó grandes proporciones debido a la actividad que desplegaron el primer teniente de alcalde don Jaime Ros y D. José Gasó.

El fuego prendió en un montón de paja de maíz y para dominarlo, evitando que interesara al tejado de la casa, hecho de caña y madera, hizo funcionar la bomba de la fábrica que en aquella localidad tienen instalada los señores Margarit y C.

Sin esta bomba, a pesar de todos los esfuerzos de los vecinos, la dominación del voraz elemento hubiérase hecho difícilísima. Esto hace que en todo el pueblo haya verdaderos deseos de que el Ayuntamiento adquiriera una de esas máquinas, para que si vuelve a suceder otro de estos siniestros se cuente para sofocarlos con los elementos más indispensables. Sería bueno, pues, que, lo mismo el alcalde señor Tost, que todos los concejales pensaran en ello y acordaran inmediatamente algo práctico; no vaya a suceder otro día que por descuidos ó negligencias imperdonables, arda todo el pueblo si algún particular no hace la gracia de sus aparatos extintores, al vecindario.—Corresponsal.

Teatros

TEATRO COMICO.—Esta noche se celebrará en este favorecido coliseo la *serata d'oro* del simpático Pablo Gorgé, poniéndose en escena la ópera del maestro Eysler a. Comediantes, en la cual tantos laureas ha conquistado el honrado y debutando el tan conocido tenor Marcel R. Rosal. Auguramos al simpático Pablo un lleno a rebosar.

El cuarto concierto íntimo que celebrará el Orfèd Barcelonés en su local social, Asalto, 25, tendrá lugar el día 9 del corriente, a las diez de la noche, el cual irá a cargo de la pianista señora Regina Rossa, la profesora del Orfèd, señorita Adelia Serra, interpretando escogidos lieder del Cançoner Selecte, de Fauré y Grieg y la sección coral del Orfèd Barcelonés.

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

NOTICIAS

Anoche en el expreso de Francia salió para Lyon, Ginebra, Berna, Munich, Nuremberg y París, nuestro querido compañero Román Jori.

PARA EL ALCALDE.—Se nos denuncia que la fuente instalada en la Travesera de Gracia, próxima al cuartel de Gerona en construcción, dista muy poca distancia de un depósito de letrinas, proximidad que constituye un verdadero peligro para el vecindario, pues es de suponer que el agua de la fuente debe reunir muy pocas, escasas, condiciones higiénicas.

En el extremo de la calle de las Tapias, junto al Paralelo hay un hoyo que dificulta al paso y molesta por varias causas a los transeúntes que por allí transcurren. Se infringen las ordenanzas municipales y se perjudica la salud pública. Son obras que se empezaron porque quería emplazarse allí un urinario público que ha quedado en suspenso. Nos parece que el señor alcalde podría interesarse y resolverlo, dando satisfacción al vecindario.

«LEGÍA CONEJO»

La Federación de Sociedades Pirineas, celebrará el Congreso anual en Cauterets el día 3 de Septiembre. Los que deseen asistir a dicha asamblea, deberán solicitar el carnet para aprovechar la rebaja de los ferrocarriles franceses, antes del día 12 del corriente.

En representación del Ayuntamiento de Granollers una Comisión presidida por el diputado a Cortes señor Playa y el alcalde accidental señor Torras ha depositado en la Tesorería de la provincia la cantidad de 15,000 pesetas para contribuir al Estado y la Diputación a los gastos que originarán las importantes obras de construcción de un puente sobre el río Congost en aquella villa.

Una mujer llamada Teresa Bartani, habitante en la calle de Soler y Rovira, de la barriada de San Martín, hubo de presentarse en el Dispensario, por presentar grande excitación nerviosa, producida porque unos sujetos habían intentado penetrar en su domicilio, dándose a la fuga cuando advirtieron que habían sido sorprendidos.

Esta noche, de nueve a doce, la banda del regimiento de Vergara, ejecutará en el Paralelo, esquina a la calle de San Pablo, el siguiente programa:

- «Les petits pterrots», marcha, Bosch.
«Moros y Cristianos», mosaico, Serrano.
«Gigantes y Cabezudos», fantasía, Cañalero.
«El poeta de la vida», fantasía, Cilleja.
«Cu cu é piú piú», capricho, Echevarría.
«Adelante», pasodoble, Aveñó.

D. Jaime Fontuberta interesa del Ayuntamiento se le abonen 69,900 pesetas en el concepto de alquileres que acredita por los terrenos del Mercado del Porvenir.

Se ha encargado de la dirección del Colegio Poliglota de esta ciudad, el distinguido profesor D. Joaquín Nogués, hijo del prestigioso y respetable D. Federico Nogués fundador de tan renombrado centro de enseñanza.

Ha visitado al alcalde una numerosa comisión de la sociedad La Armonía, manifestando al alcalde que el reglamento de tracción urbana, perjudicaba sus legítimos intereses.

El alcalde les ha citado para el sábado próximo, en que les entregará una copia del Reglamento para que en el articulado propongan aquellas modificaciones que estimen pertinentes.

La comisión de Hacienda y la ponencia designada, de acuerdo con los reclamantes, resolverá el asunto.

La Asociación de Proprietarios del Guinardó y sus comarcas celebrará grandes fiestas durante los días 19, 20 y 21 del corriente Agosto.

El día 19, a las diez de la noche, gran baile en el entoldado.
El día 20, por la mañana, caridad a los pobres y nuevo baile en el entoldado; por la tarde, fiesta artística en el teatro de la Asociación, representándose «Mestre Otiaguer», de Guimardó; por la noche tercer baile en el entoldado.

El día 21, por la tarde, sardanas y por la noche castillo de fuegos artificiales y último baile en el entoldado.

El señor Sorraclara ha ordenado que se retiren las inundaciones existentes en la calle de la Fuente, barriada del Pueblo Seco.

También ha dispuesto que se inspeccione

un depósito de huecos instalado en el interior de una casa de la calle del Carmen.

El Ateneo Unió de la Colonia Güell (Santa Coloma de Cervelló) tiene anunciadas grandes fiestas, que se celebrarán durante los días 15, 16 y 17 de la fiesta mayor. Con tal motivo se han organizado grandes fiestas religiosas, serenatas, conciertos, bailes de sociedad y una lucida función teatral, en la cual se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas «El molinero de Subiza» y «Gigantes y cabezudos».

DIPUTACION.—La Comisión provincial, en su sesión de ayer, despachó los siguientes asuntos correspondientes a su sección de cuentas municipales:

Dictámenes proponiendo la aprobación y finiquito de las cuentas municipales de Cánoves, Carme, Castellnou de Bages, Piadrola, Parafita, Puigdalba, Roda, Rubí y San Agustín de Lluçanés, de 1910.

La propia sección ha despachado con el señor gobernador los asuntos siguientes:

Dictámenes de censura con reparos a las cuentas municipales de Malla, Masnou, Moyá y San Felip de Torelló, de 1910. Idem autorizando el presupuesto extraordinario para el corriente año, de Fonttrubí.

Ayer mañana el señor marqués ha marchado a su finca de Cambrils, de donde regresará, probablemente, el día 20, fecha en que termina la licencia que le otorgó el Ayuntamiento.

Comunicación los mozos de escuadra de Gironella, que bañándose varios muchachos en el Llobregat, canal de la fábrica Viladomiu Vell, se ahogó Antonio Monell Armengol, de 11 años.

El cadáver fue exhumado a las veinte horas por José Riera Costa y Jacinto Viladomiu Dach, vecinos de Oliván y Gironella, respectivamente.

De tres incendios ocurridos recientemente da cuenta dicha fuerza. Uno de ellos en el punto denominado «Bassa Nova», de Calella, en propiedades de D. Alberto Gíof y D. Francisco Martorell.

El valor de los castaños y alcornoques incendiados se calcula en 1,000 pesetas. El siniestro crese intencionado. También se supone intencionado otro fuego en un bosque de Cabrials.

En el bosque «Hort de la Torre», de Tarrasa, propiedad de D. José Guix, hubo otro incendio casual, ascendiendo las pérdidas a 600 pesetas.

Los de Prats de Lluçanés han denunciado a un vecino de San Felip Saserra, por infringir la ley de caza. Se le ocupó una escopeta, varias municiones y una perdiz.

Los de Mollet dicen que en la era de «Can Batista», propiedad de D. Juan Solé, han arido trece pajaras, y que han detenido a dos individuos que hurtaban leña en el bosque de «Teyá», de San Fust de Capcentellas.

Los de Piera denuncian a tres vecinos de Cabrerá por haberse apoderado de cinco haces de cañas. Participan los de Castell del Vallés que hubo un incendio casual en un bosque propiedad de D. Dolores de Sentmenat y Despujol, corriendo a otro bosque de D. Antonio Olivé, calculándose el valor de los pinos quemados en 3,000 pesetas.

No ha sido todavía identificado el cadáver del contrabandista que mató el sábado, en la playa de Mongat, uno de los carabinieri que allí prestan servicio, de cuyo hecho dimos cuenta el mismo día.

El contrabandista que fué detenido ha sido trasladado a esta capital a disposición del celoso capitán ayudante D. Joaquín Ibáñez, encargado de instruir las diligencias sumarias.

El domingo, a las diez y media, a bordo del vapor «Canabejas», una de las pasajeras dió a luz una robusta niña, siendo atendida la parturienta con todo lo necesario por parte del capitán señor Llopis é individuos bajo sus órdenes y por una señora pasajera, Da Dolores Castelló Ridocí, profesora en partos, que viene a establecerse en esta ciudad.

A su llegada a este puerto madre é hija, con las precauciones debidas, fueron trasladadas a su domicilio.

Ayer celebró la junta general de constitución, el Sindicato Hortícola de Barcelona, asociación adherida al Fomento del Trabajo Nacional. Esta nueva entidad se propone asociar a los horticultores de nuestra región para la defensa de sus intereses y para el fomento de este importante ramo de la producción agrícola, impulsando la exportación de plantas y flores. A este efecto han comenzado los estudios para organizar una exposición que seguramente llamará la atención de los inteligentes, y que probablemente podrá inaugurarse en Octubre próximo.

La Exposición se celebrará en el local del Fomento del Trabajo Nacional.

El Boletín de la Sociedad Astronómica de Barcelona correspondiente al mes corriente, contiene el siguiente sumario:

Conferencia XIII sobre la astronomía, por D. J. Ricart y Giralt.—Proyecto de una Exposición general de estudios lunares en 1912, por D. D. Reñart.—Lecciones de cartografía celeste, por D. F. J. Rubio.—Sobre pluvimetría, por D. H. R. Mill.—Observaciones simultáneas de Júpiter, por la Sociedad.—Fotografías de Marte, por don Salvador Raurich.—Teoría elemental del péndulo de Foucault, por D. B. Adroer.—La reunión mensual del 13 de Julio.—Las constelaciones visibles, por D. J. A. Mompó.—Noticias, mapa celeste y efemérides calculadas para el meridiano de Barcelona, por D. F. J. Rubio.

Ilustran el texto numerosos grabados, y con carácter de extraordinario acompañan dos hermosas láminas que contienen numerosos dibujos de Júpiter, resumen de las observaciones simultáneas realizadas por diversos miembros de la Sociedad.

Pedid los acreditados Jarabes y Horchats extra superiores Ferrer y Gilí.

Durante la última semana, la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 172,527 pesetas, y ha pagado por reintegros, de ahorro y por plazos mensuales de pensión, 132,663 pesetas; habiendo abierto 102 libretas nuevas.

El domingo salió la colonia escolar Mossén Cinto para San Felip de Pallarols, a donde llegó después de un excelente viaje, siendo recibida en la estación por todas las autoridades y el vecindario en masa.

Después de los saludos correspondientes fueron acompañados los excursionistas a Casa la villa, donde fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un refresco y haciendo votos para que tengan un buen verano los alumnos y profesores de la escuela catalana Mossén Cinto que forman la citada Colonia Escolar.

A ruego del señor secretario de la Sociedad Astronómica de Barcelona se informa que, hasta nuevo aviso, el servicio público de Secretaría tendrá lugar los lunes y viernes, de nueve a once de la noche, en su local social, calle de Pelayo, núm. 9, entresuelo.

Se han dado las órdenes oportunas para la instalación de una Bolsa del Trabajo en la Diputación provincial.

Se cree que hasta Octubre no se inaugurará.

La sección de Excursiones del Ateneo Enciclopédico Popular invita a sus socios a la junta general que, para el nombramiento de la junta, se celebrará mañana jueves, día 10 del corriente, a las nueve y media de la noche.

En la próxima sesión que celebre la Junta del Museo Social se tratará nuevamente la cuestión relacionada con el trabajo nocturno de la mujer, pues en la última sesión a pesar del largo debate sostenido no se llegó a un acuerdo.

El criterio del presidente del Museo Social es favorable al proyecto de ley sobre dicho asunto; en cambio es contrario el del diputado provincial señor Roig y Armengol.

La Asociación de la Prensa de Cádiz, para coadyuvar a los festejos que el Municipio gaditano celebra durante la época veraniega, ha abierto un certamen con premios consistentes en objetos de arte, sobre materias de verdadera utilidad práctica.

Dicen de Lérida que en menos de una hora el río Segre experimentó en la madrugada de anteyar una brevedad de unos dos metros, descendiendo luego poco a poco, sin que se tenga noticia de que haya causado perjuicios de consideración.

Ha visitado la población de Ripoll el ingeniero jefe de las obras del ferrocarril Ripoll-Puiggró-Ax, s. flo: Salinas (Cru-1, en unión de una comisión del Ayuntamiento, visitó el paseo Ragull, para inspeccionar el perjuicio que sufrirá la población de aprobarse el tratado del ferrocarril que atraviesa dicho paseo.

Demá, a los deus de la vetlla, ten l'hostatje social de Catalunya Nova y Ateneu d'U. F. N. R. del districte tercé (Sant Ximpi, 6, 2n), tindrà lloc l'inauguració dels Dimecres Catalans, executants un repertori de sardanes y balls populars, a càrrec del reputat pianista en Josep Macià.

Queden convidats tots els aymants de nostres dances.

El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra celebrado recientemente en Vich, contra el paisano José Jiménez Barrabás, acusado del delito de repartir boias atentatorias a la disciplina militar.

Se le condenó a un año y seis meses de prisión correccional y accesorias legales.

El cónsul general interino de Inglaterra en esta plaza Mr. Enrique Tom y el prócónsul Mr. Juan Witly, cumplimentarán hoy al nuevo comandante de Marina don Angel Carlier, é quien participarán la llegada de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Como anunciámos, ayer mañana asió para sus posesiones de Montblanch, donde se propone pasar una temporada, el ilustre teniente general D. Luis de Castellví.

Extracto de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial de ayer: Continuación del cuestionario para obtener datos con destino a la inspección general de Sanidad del campo.

Real orden referente al concurso de subvenciones para la construcción ó habilitación de caminos vecinales.

Circular del Gobierno civil para que los subdelegados de Medicina no retarden los permisos para los embalsamamientos más que el tiempo indispensable.

Anuncios de la Universidad y de la Escuela Normal de Maestros sobre matrículas y exámenes de los alumnos de enseñanza no oficial.

Anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Políticas

La dimisión del alcalde de Sabadell

A propósito de la actitud que ha adoptado el alcalde de Sabadell, y de las noticias contradictorias que acerca de la misma circular, es interesante hacer historia de los hechos y destruir el habilitado juego de aquella autoridad.

Recordarán nuestros lectores que el Ayuntamiento de Sabadell acordó que la bendición y entrega a la Cruz Roja de la bandera ofrecida por el Centro Industrial y otras entidades, y varios particulares se verificase solemnemente celebrándose una misa de campaña en el extremo superior de la Ramba el día primero de la fiesta mayor, y que en virtud de dicho acuerdo la celebración del acto referido se incluyó en el programa oficial de los festejos.

Anunciada la misa de campaña algunas entidades de carácter avanzado protestaron de la celebración de la misa de campaña en lugar tan concurrido de la vía pública, alegando que constituía una provocación lanzada por los elementos reaccionarios contra los ideales progresivos, y para exteriorizar la protesta convocaron al pueblo liberal a un mitin y amenazaron con recomendar a los pueblos comarcanos que hicieran el boicott a los festejos organizados.

Plantado el conflicto el alcalde recurrió al Gobierno civil, expuso las contingencias que a su juicio podrían sobrevenir y pidió que se le facilitase la fuerza necesaria para que asistiendo a la misa de campaña le diese mayor brillantez y viviese de garantía eficaz para impedir la ingerencia de elementos perturbadores.

El gobernador, según nuestras referencias, no se mostró propicio a que en la misa tomase parte directa los institutos armados, haciendo observar que lo regular y prudente era utilizar la fuerza pública distribuyéndola convenientemente para interponerla entre los que asistieran al mencionado acto y los que intentasen perturbarlo, procurando a toda costa que los protestantes se abstuviesen de molestar a los que en uso de un perfectísimo derecho acudiesen a la celebración de la misa patrocinada oficialmente por la Corporación municipal.

Indicó, además, que era de lamentar que por el simple detalle de haberse esquivado la Ramba para la celebración de la misa y que por el espíritu sectario de elementos inquietos, hubiesen de tomarse medidas que tragan a la memoria choques sangrientos; y aseguró que en último caso, estaba dispuesto a garantizar el derecho de todos y a contener y castigar a quienes pretendiesen desconocerlo.

Dos días después el alcalde comunicó al gobernador que el conflicto se había desvanecido porque las entidades que habían organizado la solemne entrega de la bandera habían desistido de la celebración de la misa de campaña.

Es indiscutible que después de la entrevista del alcalde con el gobernador, el señor Griera anunció que después de la fiesta mayor presentaría la dimisión del cargo de alcalde de real orden y hablaría muy alto y muy claro; y es del dominio público que si bien el señor Griera no ha dimisionado de derecho, ha dimisionado de hecho, ya que en la última sesión ha pedido

y el Ayuntamiento le ha otorgado una licencia de cuatro meses, que es precisamente el plazo que le falta para estar legalmente en la Alcaldía.

El anuncio de la dimisión que no ha llegado a presentarse, y a petición de la licencia de cuatro meses que en el fondo equivale a una dimisión presentada subrepticamente (se hallan relacionados con la suspensión de la misa de campaña).

En modo alguno. Obedecen a otro orden de cosas que nada tienen que ver con los actos del culto ni con las expansiones del radicalismo al uso; se relacionan con pretensiones y exigencias de otra índole que no han encontrado el calor y la simpatía apetecidos.

En su día se pondrán en claro resguardando el velo con que los cubre la corrección y la prudencia. Hablamos en estos términos para que ciertas habilidades, estratagemas y pueriles diplomacias no prosperen, y a fin de que en los asuntos que atañen al público se juegue limpio y se obre con valentía y nobleza.

Varios

—Falleció ayer en el vecino pueblo de Hospitalet el que fué querido y condecorado condecoración nuestro D. José Gabarró Baile.

Republicano de toda la vida, modelo de ciudadanos por su fidelidad a la causa de la libertad y de la democracia por su consecuencia y el valor de sus arraigadas convicciones sufrió Gabarró persecución por sus enemigos sin que un instante en la adversidad desmayaran su fe y sus entusiasmos.

Fue uno de los fundadores del Centro Democrático de Hospitalet, y presidente é individuo en diversas ocasiones del Comité de nuestro partido en dicha población.

Descansó en paz el que fué querido amigo nuestro y reciba en familia nuestros más sentidos pésame.

—Se están haciendo activísimos trabajos para constituir en Vendrell una Juventud Federal Nacionalista Republicana.

—Pedro Coronadas ha publicado un artículo protestando de que la policía por sí y ante sí, expulso de España al árabe Laredo. (Ningún español, escribe, puede ser desterrado de su patria más que por una condena judicial).

—Laredo dice que ha nacido en Pontevedra y que por lo tanto es ciudadano español. La policía sostiene que Laredo ha nacido en la República del Uruguay. Ni tengo medio de saber quién tiene razón, pero sí afirmo rotundamente que la policía no tiene derecho a resolver por sí sola esta disputa.

—Que venga un juez y falle el pleito. El podrá decirnos legítimamente si Laredo ha nacido en Pontevedra ó en el Uruguay, ó si habiendo nacido en España ha perdido la nacionalidad española. Lo que no puede tolerarse es que la policía dirima por sí sola cuestiones jurídicas, de cuya solución depende la inviolabilidad de los derechos de un hombre.

—El Ayuntamiento de La Bisbal ha acordado apoyar las peticiones del de Gerona encaminadas a obtener la derogación del real decreto de Barroso, trasladando a Madrid las oposiciones a notarias.

—Uno de estos días vendrá a Barcelona el señor Lerroux. Se dice que su viaje obedece a las hondas diferencias que están amenazando la vida de su partido.

—Es de esperar—dicen sus partidarios—que el jefe logrará imponer su autoridad.

—En el Hotel Subur de Sitges se ha celebrado un espléndido banquete en conmemoración del primer decenario de la fundación del semanario autonomista «Baluart de Sitges», asistiendo al acto 85 comensales, entre los que figuran los concejales de la mayoría del Ayuntamiento, una nutrida representación de la colonia veraniega y de todas las clases sociales de la población, reinando la más cordial fraternidad, haciéndose votos por la autonomía de Cataluña y para la prosperidad de la simpática villa.

—Fue presidido por el doctor D. Felipe Font y pronunciaron entusiastas brindis los señores Arnell, Roig, Font (Rafael), Guillot y el presidente que resumió los discursos.

—El estudiante de Derecho y aspirante a concejal lerrouxista, señor Balujera, ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la Junta Municipal radical del distrito séptimo.

—Con tal motivo ha sonado su nombre para figurar en la candidatura del distrito sexto, pero los trabajos que llevan a cabo con tal objeto sus amigos del grupo de «La Rebelión» han disgustado, según parece, hondamente a los señores Vallesca y Cascanet que se creen candidatos indiscutibles por dicho distrito.

—Ha pasado unos días en San Llorenç dels Morunys, veraneando, el diputado provincial D. Manuel Folguera y Durán. Está ya de regreso en Barcelona.

sado la noche con el conde de Lavernie, y está todavía con él.
—Recibió algún mensaje durante el día?
—Ninguno, á no ser una remesa de pescado y caza.
—En un salmón y en un corzo pueden encerrarse muchas cosas, pensó Louvois pensativo. Pero á qué forjarle quimeras? añadió de repente; el rústico holandés habrá ido á las habitaciones de la marquesa y del conde para lloriquear sobre el equívoco de su paternidad.
De repente cruzó por su mente una nueva idea.
—Habéis visto acaso en su casa de Saint-Clou ó en sus alrededores á un hombre alto, grueso y tuerto?
—No, monseñor.
Louvois se tranquilizó completamente.
—No ceséis, dijo, de vigilar ante las casas que os tengo indicadas. Seguid cuantos pasos den el obispo, el militar y el holandés; observad con igual atención á cuantas personas les visiten; interceptad las cartas y los mensajes; y haced lo mismo con la marquesa y sus criados. Idos!
Y entró en su gabinete.
—Qué buen día voy á pasar! exclamó festejándose con alegría las manos. Se prepara una gran batalla, ¡alcía pues! La marquesa advertida por Jazmin no ha hecho el menor movimiento para evitar el golpe mortal que la preparo. El rey me esperará con ansia; que sufra; mejor! así me vendrá más que alivie sus penas por

—Lo ignoro, pero preciso es saberlo esta noche misma, pues si se realiza la idea que hace poco me ha asaltado...
—¿Cuál?
—Existe un hombre que sabe el secreto.
—Magnífico! ¡magnífico! exclamó dirigiendo una sonrisa á Belair y al rey, mientras que su comprimido corazón parecía querer saltarse del pecho.
El rey aplaudió con el gesto.
—¿Su nombre, pronto! repuso la marquesa escuchando la respuesta con toda su alma.
—El viejo cirujano del difunto conde de Lavernie.
—Yo le creía mudo, parafítico...
—No debe estarlo, si es él en efecto el que ha venido. Había además el médico Serón; no perdáis tiempo... enviad á alguien... indagad...
—¿A quién?... no tengo á nadie... Estoy perdido!
Al decir eso, sintióse próxima á desfallecer, y sin embargo su mirada no abandonó al rey, quien la miró también.
—Distraído Belair cantaba con voz desolada:
Pues ya que es nuestra vida incierta y pasajera,
Pasarla en placentera orgía es lo mejor.
Cocemos hoy, ¿Quién sabe si una muerte temeraria
Nos espera mañana
Con bárbaro rigor?

y con los ojos brillantes, digna soñá á alguien que se hallaba fuera.
—Entrad, dijo, la señora está sola.
La marquesa volvió el rostro y vió en la puerta la imposible figura de Van-Graaft.
—¿Qué ocurre? murmuró asustada por aquella visita á semejante hora.
El holandés se acercó con lentitud.
—El regalo de boda de Guillermo, dijo.
Y presentó á la marquesa un pliego cerrado con las armas de Nassau y de Inglaterra.
La marquesa conmovida y confusa, rompió la carpeta, y salieron de ella tres papeles, los tres escritos por Louvois, los tres firmados con su nombre.
—Apenas hubo leído algunas líneas de cada uno de ellos, cuando su frente se despejó, sus ojos lanzaron llamas y en la explosión de su delirante alegría exclamó:
—¡Guillermo, Guillermo! ¡Narón, di al rey que tengo que hablarle esta misma noche! ¡Ah! si caigo, al menos no caeré solo!
Y buscó con los ojos á Van-Graaft para darle gracias como á un Dios salvador; el holandés había desaparecido.
XIII
JAQUE MATE
Están las cuatro de la mañana; la tormenta de la pasada noche había purificado el cielo, y por el azul pálido aún

se extendían aquellas blancas y difusas nubes bajo las cuales se siente correr la brisa y circular la vida del universo.
Los árboles levantaban otra vez sus caídas ramas, y prados y bosques enviaban al camino sus regalados olores.
Todo reía y cantaba así en el cielo como en la tierra; el pajarillo holgazán saltaba, el campesino se dirigía á su trabajo, el perro corría tras las huellas de la asustada liebre; era un rítmico espectáculo que convidaba el cuerpo al movimiento y el espíritu al reposo.
Una calca tirada por dos arrogantes caballos despedían humo por sus aterciopelados narices; el dueño del coche lanzaba fuego de sus ojos casi ocultos por sus espesas cejas.
Louvois formaba el programa de aquel día; cerca de él se veían varias notas y comunicaciones á las cuales hallaba medio de dirigir una mirada sin abandonar las tiendas.
—Así pues, decía para sí, la guerra va á estallar en cuatro puntos á la vez, una guerra como la Europa no la habrá visto todavía. Hoy recibirá la contestación de Catinat, y sabré las quejas y quizás el levantamiento de los suizos; expediré luego á Luxemburgo la orden de iluminar otra vez el Palatinado con un magnífico incendio, el de Tréveris por ejemplo; haré descender dos mil hombres en la landa, y ese cuádruple volcán lanzará la lava por espacio de dos años á lo menos.
A las doce irá á ver al rey; su me hablé

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Cataluña-España y Extranjero

Madrid 8, a las 10:15

La «Acacia»

Publica lo siguiente: Relación de pensiones declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en la segunda quincena de Julio. Convocatoria para proyección dos plazas de jefe de negociado de segunda clase del cuerpo de abogados del Estado. Anunciando haberse desarrollado el cólera en las provincias de Calansoro y Potosí. Convocatoria de ingreso en el Conservatorio de Música y Declamación. Modificación en la distribución del crédito del capítulo 22 artículo 2.º concepto 1.º del presupuesto de obligaciones del Ministerio de Fomento. Se dispone que se anulen las consignaciones fijadas para las obras del encauzamiento del Ebro entre Calaborra y Agredo en el pantano de la Hoz en Torralba de Robate y otras obras hidráulicas; en cambio se aumenta en varias cantidades la consignación señalada en la distribución siguiente de obras. Entre ellas figura para el encauzamiento del Noguera-Pallaresa 15,000 pesetas.

Madrid 8, a las 14

El Consejo de Estado.—El cólera.—La epidemia de Buñol.—La huelga de Santander.

Esta mañana se ha reunido el pleno del Consejo de Estado aprobando por unanimidad el crédito de millón y medio de pesetas para atenciones sanitarias. Los consejeros, entre los que se cuenta el señor Allendesalazar, regresarán hoy mismo a sus residencias veraniegas. El señor Canalejas decía hoy que se alegra mucho de que esté aprobado el referido crédito, pues las noticias que se reciben del cólera son cada día más alarmantes. Las autoridades de Marsella han declarado oficialmente la existencia de tres casos y los periódicos franceses del Mediodía aumentan en sus alarmas. El buque inglés que llegó a Valencia con un caso sospechoso a bordo, al ser intimado para que fuera al lazareto de Mahón, optó por marcharse a Liverpool. Por noticias oficiales se sabe que los heridos de la catástrofe de Buñol, mejoran, excepto José Rosell, que continúa gravísimo. Hay temor de que se altere la salud pública por la descomposición de los animales muertos que hay bajo los escombros. Por esta razón se procederá con la mayor rapidez al desecamiento. En el teatro se ha celebrado una reunión magna de autoridades y el vecindario, para ver el modo de allegar recursos. Se nombró una Junta que se encargue de ello, abriendo suscripciones y poniendo en práctica los medios que estime mejores. Un numeroso grupo de dependientes de comercio de Valencia, recurrió en actitud alborotadora varias calles, para ver qué tiendas permanecían abiertas, contraviniendo lo acordado con los patronos. El gobernador llamó a su despacho a los dependientes, y después de enterarse de las gestiones que se vienen realizando para solucionar esta cuestión, les invitó a que cesaran en su actitud. Los dependientes atendieron estas indicaciones. El gobernador insiste en que las coacciones que se realizan son por parte de los obreros. Ayer les tiraron las comidas a las mujeres que las llevaban a los trabajadores de los buques e intentaron coaccionar a los obreros de Pedreña. Los patronos persisten en su intransigencia y hacen gestiones para reclutar trabajadores fuera de Santander. Expresa el gobernador su temor de tener que apelar a medidas de rigor, en vista del giro que va tomando el asunto. Se ha conjurado, sin embargo, otro peligro gravísimo, y es el de la huelga de Nueva Montaña, que hubiera llevado al paro forzoso de los Altos Hornos y de otras minas en las que trabajan numerosos obreros. El gobernador ha reunido en su despacho al Consejo de administración de la citada Sociedad y tras de cuatro horas de discusión, logró que se decidieran a aceptar las bases de los obreros y éstos se han comprometido a no hacer causa común con los descargadores del muelle.

Madrid 8, a las 17:15

La mancomunidad de Ayuntamientos

A B C comentando la reunión celebrada por los representantes de varios Ayuntamientos cercanos a Madrid para mancomunarse, dice: Hay en el curioso hecho que comentamos una demostración contra el espíritu

matemático y las doctrinas cerradas de que suelen pecar los legisladores. La mancomunidad es una centralización, un sacrificio de autonomía, que sin duda conviene mucho a los que por su voluntad se lo imponen; y la descentralización es también una demanda tradicional y una necesidad imperiosa de los organismos locales en muchos casos. Toda oportunidad y todo menester ha de hallar en la ley el resorte correspondiente. Nos place mucho que Madrid, el primer Municipio de España, sea el que ensaye las ventajas de la mancomunidad y el que aleccione a los demás con el resultado.

El estado del Papa

Comunican de Roma que el último ataque de gota que ha sufrido el Papa fué muy doloroso. Al trasportarlo al lecho quedó desvanecido. Aunque los médicos no atribuyen gran importancia a este ataque, lo grave de la situación estriba en la extrema debilidad del Pontífice, cuya depresión física es grande.

Boicot

Comunican de Bilbao que los carreteros han celebrado una reunión en la que han acordado declarar el boicot a los buques procedentes de Santander: que hayan sido cargados por esquiros.

Los emigrados portugueses

Los emigrados portugueses Francisco Sotelo, Eduardo Brouna, Luis Acevedo, Guillermo Vicente, Luis Valiente y otros han visitado algunas redacciones de periódicos de Madrid, explicando las persecuciones de que son objeto desde que traspasaron la frontera.

Dicen que hallándose en una finca del señor Jiménez Molina, en la provincia de Cáceres, recibieron de la guardia civil orden de internarse inmediatamente. Pidieron un automóvil a Cáceres y como les contestaron que no se lo podían dar se trasladaron en caballerías a Alcántara.

Allí se les invitó nuevamente a trasladarse a Brozas y luego a Cáceres, donde les llamó el gobernador interino D. Salvador Rodas.

Después de hora y media de anfetasa los recibió. Los emigrados le pidieron hiciera el favor de darles por escrito la orden de expulsión del territorio particular donde estaban sin faltar a las leyes.

El señor Rodas, se enfureció, y les dijo textualmente: No admito explicaciones. Salgan inmediatamente por esta puerta y quedan detenidos e incommunicados. Dicho y hecho. Los detuvo allí sin permitirles siquiera ir a la fonda a recoger los equipajes.

Al fin, después de llevar los equipajes al Gobierno civil, dijo el inspector de policía que él bajo su responsabilidad les conduciría en coche a la estación y les acompañaría hasta tomar el tren.

A esto objetó el gobernador que irían a pie entre la guardia civil y así los caballos portugueses fueron paseados por Cáceres en domingo y a la hora del paseo entre los fusiles de cinco números de la guardia civil.

Consejos a Canalejas

La Mañana dice que ha llegado la hora de que los monárquicos les salgan al paso a los republicanos y socialistas para evitar sea importado en España el antimilitarismo, cuya introducción han rechazado, por mala, Inglaterra, Alemania y Norte América. Aconseja a Canalejas que de-eche toda apariencia de conciliancias con los republicanos ya que éstos no le son necesarios ni le favorecen. Las conciliancias con los republicanos acabaron con el Gobierno de Moret. Le substituyó Canalejas y sería una lástima que la obra de éste fracasara por la sombra de estas debilidades y sospechas de estas conciliancias.

Madrid 8, a las 21

Solein

Interior, 84.65.

Estado del Papa

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Roma dando cuenta de que el pontífice ha mejorado de su indisposición, pero los médicos opinan que no puede asistir a la capilla del día 9, en que se conmemora el décimo aniversario de su elevación al solio pontificio.

El cólera

Según comunica el cónsul de España en Persia, siguen sometidos a cuarentena en dicha nación las procedencias de Turquía y Rusia.

Detención de un griego

A petición del cónsul de Grecia ha sido detenido en Valencia el súbdito de aquella nación Demetrio Korbure, acusado de haber realizado en su país una estafa de gran importancia.

Al ser detenido por la policía se le han encontrado 580 monedas de 20 francos y 199 libras esterlinas y 2 turvas. En el Ministerio de Estado se tramita rápidamente el expediente de extradición.

De provincias

El temor al cólera

Valencia.—Se ha producido gran alarma en los poblados marítimos al saberse que había entrado en el puerto un buque inglés que viene de Liorna, Génova y Marsella con un caso coleriforme a bordo. La inspección general marítima ha adoptado grandes precauciones, prohibiendo a la tripulación del buque que arroje agua ni ningún objeto. Inmediatamente se obligó al barco a zarpas para el lazareto de Mahón.

Orense.—Durante los últimos días hubo gran alarma por haberse propagado la noticia de que en el distrito de Carballino había aparecido el cólera. Marchó el inspector de Sanidad a practicar averiguaciones. Ha negado en absoluto la existencia de la epidemia.

En el pueblo de Carabanes y en el Municipio de Masido se adoptaron precauciones extraordinarias, habiéndose llegado al extremo de clausurar un puente y dejar al pueblo aislado durante siete días, con auxilio de la guardia civil.

Borracho que ahofeta a unos frailes

Bilbao.—Un individuo que había bebido más de lo necesario acudió a pasear a la Granvía, donde bien pronto empezó a llamar la atención de los transeúntes por los zig-zags y eses con que iba caminando. De pronto el borracho se encontró con dos frailes escolapios y sin previo aviso las emprendió con ellos a bofetadas. Acudió un guardia a contener los impulsos del embriagado anticlerical, pero su presencia contribuyó a excitarle más y repartiéndole patadas y puñetazos tuvo a raya varios minutos a los agentes.

Por fin, entre varios guardias y un cabo con el concurso de varios transeúntes, se logró contener al imprudente sujeto. Cuando ya le habían dominado se echó al suelo, se lo ató convenientemente y fué conducido en un carro a la inspección.

Movimiento de buques

San Fernando.—Esta tarde sale para Cartagena el «Cataluña» llevando a bordo la expedición de enfermos anunciada. Se realizan preparativos para marchar en breve el «Pelayo», el «Numancia» y el «Almirante Lobo».

Donostiarra

San Sebastián.—El ministro de Estado ha recibido la visita del señor Barroso, con quien ha conferenciado, manifestándole esto que el jueves saldrá para Madrid.

Después han ido juntos a ver el despacho que el señor Barroso tiene en el Gobierno civil.

Más tarde ha recibido el señor García Prieto la visita del ministro de los Estados Unidos y del encargado de negocios de Alemania.

El ministro de jornada ha conferenciado por teléfono con el señor Canalejas, a quien ha podido noticias respecto del suceso del «Numancia». El señor Canalejas le transmitió las noticias que tenía y que son las mismas que ha facilitado a los periodistas en Madrid, ya conocidas.

Después, contestando a preguntas de los periodistas, ha manifestado el señor García Prieto que, efectivamente, el teniente coronel señor Fernández Silvestre había posado el río Luceas y establecido su puesto entre Lapache y Aizazar para asegurar la comunicación entre ambos puertos pero sin traspasar los límites señalados en el modus vivendi.

Ha terminado el señor García Prieto diciendo que don Alfonso ha llegado hoy a Londres y que regresará a San Sebastián hacia el día 15.

El ministro de la Gobernación ha ido a su despacho del Gobierno civil a las 11:15 y ha asistido, presidiéndola, a la Junta provincial de Beneficencia. El gobernador civil ha presentado al señor Barroso a la Junta. El ministro ha pronunciado breves frases de salutación, siendo contestado por varios de los reunidos.

Han visitado al señor Barroso el ex presidente de la Diputación, señor Machimbarrena, el vicepresidente del Senado señor López Muñoz y el señor Vega Seoane.

A la una ha regresado el señor Barroso a su domicilio. El señor Barroso se propone marchar a Madrid en el expreso de la noche del jueves.

El gobernador civil ha estado a mediodía en Palacio a cumplimentar a doña María Cristina.

A las 2:30 ha fondeado en la bahía de la Concha, procedente de Pasajes, el torpedero «Na 1».

Traslado de unos reos

Cádiz.—Han llegado el «Princesa de Asturias» y el «Vasco Núñez de Balboa» conduciendo los reos de los marinos Pinzón y Butrón, para ser trasladados al panteón de marinos ilustres.

La traslación se ha verificado esta mañana, concurriendo secciones de marinería del «Extremadura» y del «Alvaro de Bazán», una compañía de la guardia del arsenal y compañías de desembarco del «Cataluña», «Princesa de Asturias», «Pelayo» y «Numancia».

En la Escuela de aprendices de la Armada se izó la bandera y se han hecho las salvas de ordenanza.

La comitiva ha salido de la Carraca a las nueve de la mañana, dirigiéndose al panteón de marinos ilustres.

Del Extranjero

Inglaterra

La crisis constitucional En la Cámara de los Comunes

Londres 8, a las 2.46. En la Cámara de los Comunes, el leader de los conservadores, Mr. Balfour, ha presentado una moción de censura contra el Gobierno por haber violado éste la libertad constitucional.

La Cámara estaba atestada. Mr. Balfour ha preguntado a Mr. Asquith en qué fecha el rey otorgó al Gobierno las garantías referentes a la creación de pares.

Mr. Asquith ha contestado que se dió al rey este consejo y fué aceptado por él, después de haberse presentado en la Cámara de los lóres las enmiendas al «Parliament bill».

Mr. Balfour desarrolla una proposición de censura. Acusa al Gobierno de haberse colocado fuera de la Constitución y de haber puesto al rey en situación crucial.

El jefe del Gabinete dice que cuando, en Noviembre de 1910, el Gobierno preconizó la disolución del Parlamento, él manifestó al rey que de esta disolución debía depender la creación eventual de pares, a fin de hacer prevalecer la voluntad del país, si las elecciones eran favorables al Ministerio. El rey aceptó el consejo, y cuando el primer ministro vió que la Cámara de los lóres no aceptaría el bill sin una enmienda fundamental, pidió al rey que hiciera uso de sus prerrogativas, a lo que asintió.

Mr. Asquith termina diciendo: «Desempeño mis funciones, no sólo por la honra de la Corona, sino también en nombre del pueblo. Sería culpable de traición, si en el momento supremo de una gran lucha, abandonara al pueblo».

Al terminar el debate, Mr. Churchill ha declarado que preferiría ver mantener

el voto de los lóres antes que aceptar el compromiso de la concesión de las reformas que proponen los adversarios.

Hemos respetado, dijo, las costumbres constitucionales y en último análisis porque hemos querido hacer prevalecer la prerrogativa real, se nos reprocha de que no hayamos aprobado el home rule en esta sesión. ¡Pues bien! El reproche está fundado; rechazemos la censura y dejemos que la historia la rechace aún más por completo.

La Cámara rechaza por 365 votos contra 246, la moción de censura por el Gobierno, presentada por Balfour, leader de los conservadores. En esta votación ha tenido el Gobierno una mayoría de 119 votos.—Ll.

Argentina

La cosecha.—El comercio exterior. Buenos Aires 8, a las 7.25. (Cable). Se calcula que se cosecharán 6.204.000 toneladas de trigo, 1.220.000 de lino y 1.119.000 de avena.

Las importaciones durante el primer semestre de 1911, representan 894.312.325 francos, y las exportaciones 987.686.645, ó sea un saldo favorable al país de 93.373.680.

Las importaciones han aumentado francos 39.409.000, y las exportaciones francos 16.400.000.—Vila.

Francia

El sindicato de iniciativa de la Cerdaña

La apertura definitiva de la línea de Cerdaña. Banquete en honor de M. Deleassé. Borj-Madame 8, a las 10.25. Se ha constituido definitivamente el Sindicato de iniciativa de la Cerdaña en asamblea general celebrada en la Escaldas.

Presidió la asamblea el diputado y consejero general de la Cerdaña M. Brousse. M. Brousse de acuerdo con las 28 municipalidades de Cerdaña organiza para el día 16 — día en que se inaugurará definitivamente el travía eléctrico de Vilfranche a Bourg-Madame — un gran banquete en Bourg-Madame en honor del ministro de Marina M. Deleassé, al que asistirán Mme. y Mlle. Deleassé.

Aménzará la fiesta la banda del 53 de infantería de Perpignan.

El Sindicato de iniciativa organiza fiestas para los días 20 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre en Mont-Louis, Ossaja, Eir y Font-Romeu.—C.

Mitín internacional

Toulouse 8, a las 19.25. Asistiendo numerosa concurrencia se ha celebrado el mitín internacional contra la guerra, en el que ha tomado parte Pablo Iglesias. No se ha registrado ningún incidente, ni violencias de lenguaje.—A.

La insubordinación en el «Numancia» Consejo de guerra contra 26 marineros

Desde Madrid

Madrid 8, a las 10. Esta madrugada se han recibido telegramas de San Fernando, que dicen: A las diez de la mañana se reunirá el Consejo de guerra contra 26 marineros. Los defensores son cinco.

Se celebrará a bordo del «Numancia», a donde serán llevados los reos desde los Cuatro Torres.

Está ya nombrado el piquete para este servicio. La misa del Espíritu Santo será a las nueve y cuarto.

Manifestaciones del señor Canalejas

Un despacho del ministro de Marina

Noticias particulares

Madrid 8, a las 14. El señor Canalejas, hablando hoy con los periodistas respecto al asunto del «Numancia» decía que el Gobierno no tiene más noticia que las que ha comunicado a la prensa.

Podrá discutirse — decía — si ha debido ó no tenerlas, pero no se puede poner en tela de juicio la sinceridad de mis manifestaciones.

Luego ha leído un largo despacho del ministro de Marina en que éste le dice entre otras cosas lo siguiente: Aquí, en San Fernando, nadie se explica que el Gobierno desconozca lo ocurrido a bordo del «Numancia» y es que la gente ignora lo que el Código de la Armada prescribe para los juicios sumarísimos.

Suponen muchos que en este asunto del «Numancia» debo ocultarse algo grave. Recibí su carta en la que me habla de lo que yo pueda saber, y como contestación a ello sólo le diré que, aunque el secreto del sumario es absoluto, parece, por algunas referencias que he adquirido, que hay algo de rebelión a bordo del buque, en lo que estaban comprometidos varios marineros y que la independencia de algunos precipitó los sucesos.

Sigo las averiguaciones. En la amanecida del día 3 se encontraba el buque en la rada de Tánger y tan pronto como los sucesos se desarrollaron como era preciso la presencia del auditor en el suceso, vino el buque a Cádiz y se procedió a la tramitación del procedimiento sumarísimo que se lleva a cabo en toda regla.

Persisto en mi propósito de no tener la menor intervención en las actuaciones. Mi conducta sigue siendo puramente militar y gubernativa.

Aquí termina el despacho del ministro y aquí termina también cuanto sobre este triste asunto ha dicho Canalejas.

Nosotros sabemos algo más, por haber llegado a nuestro conocimiento rumores sobre la llegada de unas cartas a Madrid en las que se habla del suceso que tanto preocupa hoy a la opinión.

Una de las cartas parece que es de un oficial de San Fernando a un general de la Armada y otra de un marinero del «Nu-

de la promesa que le hice, procuraré obtener un plazo; si me lo niega y se enoja, entablaré la cuestión de los negocios, y yo respondo de que ésta ha de dominarlas todas. En cuanto a la marquesa, es que reduce al extremo, si toma mi silencio por una derrota; si sabiendo la muerte del único hombre que hubiera podido venderla, me reía para que pruebe mis acusaciones, infeliz de ella! Quédate un retrato extremo, un medio seguro, pero terrible hasta el punto de no haberlo empleado hasta ahora. Sin embargo, en las luchas desesperadas el más débil se defiende como puede, y muchas veces nace el triunfo de la desesperación. Por otra parte, añadió Louvois moderando sus caballos, pues entraba en Versalles desierto todavía, la marquesa no sabrá la muerte del parafítico, temblará ante mis miradas y me dará gracias por mi silencio; ella misma suplicará al rey para que no me interrogue, y yo seré quien la favorezca. Pronto mostraré generoso! Luego de formulado su pensamiento, permitiose Louvois una risa sombría y muda, rayo fugitivo en su frente borrasca.

—Ha olvidado la guitarra, exclamó el rey contento con tener otra vez el instrumento en sus manos; ese joven canta muy bien, y me prometo volverle a oír. Pero qué tenéis, marquesa? estáis pálida. La marquesa se levantó, parecida a una estatua de cera; el terror había muerto en ella todo pensamiento, toda sensibilidad. —Dios mío! repeta mentalmente, Dios mío! Dios mío!... El rey se acordó; las manos de la marquesa se hallaban frías como el mármol. —En verdad, dijo el rey con tono irónico, que no acierto a comprender lo que aquí pasa esta noche. ¿Queréis que llame a la señora a Balbien? Jazmin abrió la puerta para llamar. —Os enviaré a Fagón, dijo con frialdad el rey. Adios, hoy cenaré muy tarde. Verid, señor obispo, venid conmigo. Dichas esas palabras, resumen de sus impresiones del día, el rey salió de la sala abandonando a la marquesa bajo la amenaza de un terrible mañana, y en su desconfianza llevöse consigo a Jazmin, el cual se desesperaba por no poder resistir. Solo, y pudiendo exhalar por fin el suspiro que la ahogaba hacia media hora, la marquesa juntó sus ojos con angustia, y exclamó clavando los ojos en su crucifijo: —Dios mío! salvad al menos mi honor! Nanón entreabrió la puerta; misterioso

—Defendeos a lo menos, murmuró Jazmin desesperado. —Es inútil! Dios querrá que yo sucumba. De pronto, el cantor se detuvo con la mirada incierta, crispada la boca por un sufrimiento agudo, y la guitarra se deslizo de sus manos con un sonido plañidero. —Qué estábais diciendo, marquesa? preguntó el rey, a quien el repentino silencio permitió oír las últimas sílabas del interrumpido coloquio. —Nada... señor... decía... —Qué os pasa, Belair? preguntó Jazmin al joven que vacilaba en medio de la estancia. —Habéis oído si me llamaban? preguntó el músico con voz ahogada procurando percibir en el aire un grito misterioso. —No, contestó Jazmin. —Ese joven se habrá cansado, dijo el rey. —Estará enfermo, añadió la marquesa. —Por pedad! murmuró Belair al oído de Jazmin, haced que me dejen marchar; os digo que me han llamado! —En efecto, pareceme que no os encontráis bien, se atrevió a decir en alto voz el digno obispo, y creó que respirando al aire libre... Podéis retiraros, dijo la marquesa; Belair saludó como un hombre próximo a deshalacar y salió de la sala con los brazos extendidos, aspirando las emanaciones del aire exterior refrescado por la tormenta que entonces estallaba.

ritos, a aquellos a quienes mandará la víspera seguir los pasos de Jazmin y de Gerardo, que habían logrado introducirse hasta en el interior del palacio de Versailles. Pronto en interrogar, diestro en hacer que no divagase la contestación, supo que Jazmin había corrido al encuentro de la marquesa y que había visto al rey; que Belair había cantado en presencia de S. M.; que Gerardo de vuelta a su habitación sólo había recibido a Van Graaft, que ni una carta, ni un correo, ni una visita habían llegado de París para el obispo ni para el conde, y finalmente, que a eso de media noche Van Graaft había sido introducido cerca de la marquesa. En cuanto a Desbuttes, nadie le había visto en Versailles ni en París. —Bien está, pensó Louvois. Ya sabíais yo que ese miserable nada intentaría; so ocultará en alguna madriguera para no salir hasta que crea desvanecida mi cólera. Esa clase de pecaros no abrigan rencores que puedan perjudicarles, y lo mismo aquí que en París, quiero que le reciban bien, que le consuelen, que le seduzcan; tarde o temprano hallaré ocasión para librarme de él. Por es a parte, pues, todo va a pedir de boca, y sólo es que Van Graaft me inspire cierta inquietud... Qué sé yo? presento un peligro bajo la completa tranquilidad de ese hombre. —De dónde venía Van Graaft? preguntó al jefe de sus espías. —De su casa de Saint-Cloud; ha pa-

mancha á otro que tiene destino en el ministerio de Marina.

La referencia que se hace de estas cartas es que en ellas se habla de una intención de carácter republicano en la que estaban comprometidos de 80 á 100 marineros de los cuales habían subido al «Numancia» unos 12.

En las cartas parece que se asegura que pudieron evadirse cuatro ó seis de los comprometidos y que los sublevados apuntaron sus fusiles contra el oficial de guardia.

Pidiendo indulto Madrid 8, á las 18.15. Varias comisiones, entre ellas de concejales del Ayuntamiento de Madrid, de la Juventud Republicana, de la directiva del Círculo Gallego y de la Juventud Radical, han visitado esta tarde al señor Canalejas para pedirle el indulto de los sometidos á juicio sumarísimo por el suceso del «Numancia».

El señor Canalejas ha contestado á todos que ignora si se ha celebrado el Consejo de guerra y por tanto es prematuro hablar de indulto.

Además, bien pudiera ser que el Consejo de guerra, del procedimiento sumarísimo pasara al ordinario, y entonces tardaría muchos días en ser conocida la sentencia.

Esto nos lo ha dicho el subsecretario de Gobernación, pues el señor Canalejas no ha podido recibirnos por estar conferenciando con una comisión de emigrados portugueses.

Lo que dice la prensa Madrid 8, á las 21. No hay para qué decir que el asunto del día en Madrid es la celebración del Consejo de guerra por el procedimiento sumarísimo á que han sido sometidos los marineros sublevados en el «Numancia».

Sobre si se ha celebrado ó no se ha celebrado el Consejo, y sobre si han sido ó no fusilados algunos marineros, es sobre lo que giran hoy todas las conversaciones en círculos y cafés, y la mayor parte de los artículos de la prensa tratan de ello.

Algunos periódicos, como El Mundo, no obstante las terminantes manifestaciones que en contrario ha hecho hoy el señor Canalejas, insiste en que ha habido fusilamientos.

Otros piden ya el indulto para los sentenciados.

El propio Diario Universal que puede considerarse como el periódico más oficioso de la situación, dice:

El relativamente grande intervalo de tiempo que media entre el delito y la sanción no puede menos de influir sobre nuestro ánimo inclinándolo hacia la misericordia.

Comprende la necesidad de mantener en todo su rigor la disciplina y advierte que el legislador al llevar al Código de la Armada tan severa sanción lo hizo pensando en la necesidad de ganar días, horas y hasta minutos, porque de esto dependía no sólo la ejemplaridad de la pena, sino la evitación de males mayores, caso irreparable.

Ahora no nos hallamos en esas circunstancias, como lo demuestra el largo intervalo transcurrido desde el día del delito al de hoy.

Parécenos — terminamos diciendo — que se no resulte por completo justificada el juicio sumarísimo, y por eso nos arremolinamos á dirigimos al Gobierno de S. M. en súplica de que vea si por todas las consideraciones apuntadas puede inclinarse á la benevolencia ante el delito, que no defendemos, ni siquiera disculpamos, de los desgraciados tripulantes del «Numancia».

España Nueva dice que el Gobierno ha mentado al quitar importancia desde los primeros momentos á lo acaecido en el «Numancia», ó se va á cometer una injusticia matando á unos marineros que no hicieron más que dar unos gritos inocuos.

Pido clemencia para los sentenciados y dice: Más ganó Sagasta ante la opinión con el indulto de Villacampa que con todas sus reformas liberales.

Terrible es la disciplina del ejército francés y sin embargo cuando la insubordinación del Mediodía de Francia, en que se sublevaron batallones enteros, á nadie se fusiló.

No padeció por eso la disciplina del glorioso ejército francés; es su mayor honra haberla mantenido sin derramamiento de sangre.

Anuncia que Soriano ha pedido hora á Canalejas para solicitar el indulto y advierte que sería conveniente investigar la verdadera causa de la insubordinación, para que el castigo alcance á todos, altos y bajos.

que confirme ó desmienta el rumor circulado de haber sido dictada sentencia contra los reos de edición en un barco de guerra y aún de haber sido ejecutada.

Peró así es la verdad. No se trata, pues, de una estudiada reserva por parte del presidente del Consejo, sino de una absoluta carencia de noticias.

La Correspondencia Militar dice que en los círculos militares ha causado extrañeza que tratándose de un procedimiento sumarísimo se tarde tanto tiempo en sustanciarse, y añade:

Si los desgraciados hechos acaecidos á bordo del «Numancia» tuvieron lugar en la noche del 2 al 3 del actual y las actuaciones se siguen en juicio sumarísimo, con litar de la Marina de guerra, es lógico y arreglado á lo que preceptúa el Código militar esa impresión desagradable que combate la conciencia colectiva de una parte de la opinión pública que tiene motivos sobrados para seguir con especial interés el descubrimiento de este suceso militar que tan justamente ha conmovido el espíritu público, no sólo en España sino fuera de ella.

Recogida de armas en el «Extremadura».—Insubordinación en el «Cataluña».

Madrid 8, á las 22. Una carta llegada de Cádiz recoge el rumor de una recogida de armas en el crucero «Extremadura» al tenerse noticia de lo que se supone acaecido en el «Numancia».

También ha circulado la noticia de que una parte de la dotación del crucero «Cataluña» ha seguido el derrotero de sus secuestrados del «Numancia», pero que en los centros oficiales no se ha obtenido confirmación de esta noticia.

Desde Oádiz Consejo de guerra.—Los buques de la escuadra Cádiz.—El Consejo de guerra á bordo del «Numancia» será presidido por D. Federico Ibañez, jefe de los armamentos de la Carraca.

Algunos barcos de guerra que se hallan en la Carraca se hallan dispuestos para zarpar mañana.

El «Numancia» irá á Santa Isabel.

Madrid 9, á las 1

García Cortés La policía no ha conseguido detener al periodista García Cortés á quien se persigue por el discurso pronunciado en el último mitin del Frontón Jai-Alai.

Un aniversario La prensa conservadora dedica algunas líneas á la memoria de Cánovas del Castillo con motivo del 14 aniversario de su muerte.

El Municipio, empresario El Municipio se ha dedicado á empresario y dan espectáculos en el Retiro sin acordarse de que se cierre el Parque á las doce y media, como todos los espectáculos.

El jefe superior de policía ha dado una orden terminante para que el Retiro se cierre á las doce y media so pena de multa.

El impuesto de inquilinato El gremio de peluqueros de salón ha acordado protestar sobre la forma como se les aplica el impuesto de inquilinato, negándole su carácter industrial.

Los fondistas estiman excesivo el impuesto del 15 por 100 y piden se les rebaje á un 8 por 100.

Artículo de Canals La Epoca publica un nuevo artículo de Salvador Canals, desde Mondáriz, haciendo consideraciones sobre el cambio de régimen en Portugal.

El problema característico de la política portuguesa como de la política española, es la desproporción entre las formas y la sustancia de la vida pública.

Portugal era una democracia, una vida pública organizada sobre la base de la soberanía nacional, pero en realidad no era más que una oligarquía apoderada de un pueblo indiferente á sus propios destinos, ausente del ejército, de su propia soberanía.

Era en suma, como es España, una democracia sin ciudadanos y por ende sin opinión, una paradoja infundada; y la gran responsabilidad de la monarquía portuguesa, la explicación de sus faltas todas y de su desastroso hundimiento fué precisamente no haber hecho nada para resolver este problema fundamental.

Manifestaciones del señor Canalejas Madrid 9, á las 2.55. El señor Canalejas nos ha dicho que el gobernador de Barcelona le ha comunicado que en el mitin internacional los oradores han hablado moderadamente.

Ha recibido telegramas solicitando el indulto de los marineros del «Numancia», constando como á todos los que le han visitado que tendrá en cuenta esos sentimientos humanitarios, pero insiste en que desconoce la sentencia.

Además, en este caso á nada puede comprometerse por la índole del asunto.

El procedimiento seguirá sumarísimo, pues el ministro de Marina le ha teleografiado que el Consejo de guerra á empezado á primeras horas de la mañana y continuaba á las ocho y media de la noche.

El ministro de Marina tiene interés en desmentir que él inmiscuyese en las actuaciones ni quitara importancia al suceso. Cuando arregló á la tripulación del «Numancia» les dijo que era un delito gravísimo y que se castigaría con todo el peso de la ley. Lo que afirmó fué que el suceso no tenía trascendencia política.

Habiendo del cólera ha dicho Canalejas que siguen las medidas preventoras y cree que nos defenderíamos bien en caso de invasión.

Ha agradecido la conducta de la prensa que ha dado cuenta de la marcha de la enfermedad sin alarmar.

Silvestre ha teleografiado que han sido devueltos á la alforfala del sultán 27 fusiles, 23 caballos y 19 desertores.

Explicando los frecuentes envíos de tropas á Larache, dice que son para sustituir á los enfermos, pues en el momento que sufre una ligera fiebre un soldado, es enviado á la península.

En Ceuta y Melilla están ya todas las tropas en barracones. El 1.º de Septiembre estarán todos en Larache y Alcázar.

Varias noticias Madrid 9, á las 3. Ha sido denunciada España Nueva por un suelto titulado «Ética monárquica», recogido del periódico El Mundo.

—La Sociedad de Barrenderos ha enviado una instancia al alcalde bastante irrespetuosa, protestando que no la reciba en audiencia. El alcalde la ha remitido al Juzgado.

—Se ha concedido el segundo quinquenio á Carlos Bares, catedrático de la Escuela de Comercio de Barcelona.

—Se han concedido ocho meses de licencia á Remedios Juvanch, maestra de Bañeras (Tarragona).

—Se ha dispuesto que el próximo curso en las Academias militares comience el 1.º de Septiembre.

—Terminaron los exámenes de ingreso en la Academia de infantería, siendo aprobados 369 aspirantes.

El ministro de Marina Cádiz.—El ministro de Marina en su visita al Hospital de San Carlos se detuvo á hablar con los enfermos llegados de Alcázar y Larache.

Después visitó el cuartel de infantería viendo el derrumbamiento que allí hubo.

El marqués de Arellano le enteró de las obras precisas para su recomposición.

El ministro estuvo en el domicilio particular del alcalde, regresando á Cádiz desde donde telegrafió á Canalejas.

Dijo que las nuevas noticias que haya sobre el asunto del «Numancia» las comunicaría el señor Canalejas.

La intervención de España y Francia en Marruecos Desde Alcazarquivir Nueva posición ocupada

Alcazar.—Ayer ocuparon las fuerzas españolas una nueva posición situada á orillas del Laccus, denominada Cudia del Abrel.

El objeto de esta nueva posición es proteger el camino de Larache, cosa absolutamente necesaria, pues aquel sitio estaba infestado de ladrones que desvalijaban á los viajeros entre Alcázar y Larache.

Han quedado allí un destacamento de infantería de marina, á las órdenes del teniente Peral, y algunas parejas de caballería.

Los ayudantes del general Alfau marcharon á Tetuán, haciendo el viaje á caballo.

Marítimas Para hacer reparaciones ha llegado de Málaga el vapor «Sevilla».

—De Cádiz ha llegado el transatlántico «Legazpi», con carga general. Quedó amarrado en el muelle de Balears.

—Con carga general llegó de Liverpool el vapor «Rita».

—Ha sido admitido á libre plática el vapor «Cabo Palos».

—Procedente de Finlandia ha llegado el vapor «Danés Inger», que quedó fondeado en el lazareto.

—Pasado mañana es esperada en este puerto la escuadra inglesa.

—En el muelle de Barcelona los vapores «Vilena» y «Diana» han desembarcado 4.193 carneros, 91 cabras, 50 cerdos cebados y varias jaulas aves de corral procedentes de Cartagena.

—Por la comandancia de Marina de esta provincia se interesa la presentación de D. José María Alós y Ronda y D.ª Rosa María Bosch, el uno natural de Barcelona y la otra de Masnou, para un asunto que les interesa.

—Abarrotado de carga general y 58 pasajeros, á las cuatro de la tarde salió para Nueva Orleans y escalas el vapor «Mo IX».

—Para el soldado licenciado de infantería de marina Manuel Salos Favries se ha recibido en la comandancia de Marina una fianza de 24 pesetas contra el Giro Mutuo.

—El próximo jueves debe salir de este puerto para el de Valencia el vapor «Ausias March» en sustitución del «Canalejas», que hoy pasará al muelle Nuevo para reparar.

EL VAPOR «REY JAIME I».—Atentamente invitados por el digno jefe de la sueta de la Isla de Marfil en esta plaza, D. Lorenzo Galmes Flot, hemos tenido el gusto de visitar el magnífico vapor «Rey Jaime I», que ha permanecido por primera vez dos días fondeado en este puerto.

Es un magnífico buque que reúne todos los adelantos de la moderna construcción naval, efectuada en los astilleros de N. Odeso y C.ª, de Génova.

Su eslora es de 98 metros, su manga de 12 y su puntal de 8.

Tiene dos máquinas de cuadruple expansión, con cuatro calderas de tiro forzado que desarrollan 4.000 caballos de fuerza y le dan un andar de 19 millas por hora.

Además, cuenta con dos dinamos para producir la energía eléctrica necesaria para el alumbrado completo del buque y ventilación del mismo, con tres bombas centrifugas para casos de incendio, y el correspondiente servomotor.

En cubierta se hallan los espacios comedores de 1.ª y 2.ª clase, y un saloncito para fumar y música.

Los camarotes de 1.ª preferencia son en número de 10, y hay otros 60 también de 1.ª clase. Son asimismo 60 los de 2.ª, y en la clase tercera pueden disponerse hasta 100 camarotes.

Todas las dependencias del buque están decoradas con lujo, y se ha procurado que en ellas se encuentre la mayor comodidad.

El nuevo buque lo manda el antiguo capitán de la Compañía La Isla de Marfil de Mallorca, D. Ricardo Terrasa.

Dicho buque hizo su primer viaje á Palma anoche, saliendo á las diez de la noche, para llegar á su destino á las seis de la mañana.

El «Rey Jaime I» ha sido visitado por las autoridades y muchas otras personas invitadas al efecto, siendo recibidas á su entrada por el citado gerente de la Compañía en esta plaza D. Lorenzo Galmes y por el capitán señor Terrasa con la amabilidad que les distingue, y obsequiadas con dulces, pastas y licores.

Los invitados no hacían más que tributar elogios del buque, extensivos á la Compañía por el acierto que ha tenido.

Como hemos dicho, anoche, á las diez, salió para Palma, de donde regresará mañana jueves, en sustitución del «Rey Jaime I», que queda en reparación.

Movimiento del puerto.—Entradas: Vapor correo «Miramar» de Palma, con 30 pasajeros y carga general.

Vapor «Rita», de Liverpool y escalas, con carga general.

Vapores «Vilena» y «Diana», de Cartagena, con pasaje y carga general.

Vapor «Sevilla», de Málaga, en lastre.

Vapor correo «Legazpi», de Cádiz, en lastre.

Laud «Félix», de Valencia, con sandías y melones.

Vapor danés «Inger», de Hamhol, con madera.

Despachadas: Vapores correos «Rey Jaime I», para Palma, é «Isla de Menorca», para Mahón y escalas.

Ecos mundiales De Grecia Cuando en la Grecia antigua nacía un ni-

Table with financial data for the Madrid to Zaragoza and Alicante railway company, including income and expenses for 1911 and 1910.

no, se le tenía oculto á todas las miradas hasta pasados cinco días; entonces una mujer de su familia lo tomaba en brazos, y seguida de todos sus parientes y de todos los criados de la casa, daba varias vueltas de derecha á izquierda, en torno de un brasero con fuego. Purificado el recién nacido con esta ceremonia, imponía en seguida su padre el nombre que había de llevar, y que por lo general era el de su abuelo.

Las plantas Las plantas del desierto toman agua del aire. Poseen glándulas que segregan sales deliquescentes que absorben la poca humedad de la atmósfera. Se observa esto muy claramente con la planta árabe llamada «Zezita», que enterrada entre la arena no deja ver más que algunos brotes verdes. Todas las mañanas, si el aire no está privado en absoluto de agua, se ven esos brotes entre la arena abrasadora del desierto, cubiertos de rocío.

Papaca musical Un médico habanero, el doctor Gordón, pretende haber descubierto que todos los instrumentos musicales, bien sean de cuerda ó viento, poseen gran influencia curativa y pueden ser empleados en cualquier enfermedad á condición de que su elección sea aprobada.

El violín — dice — produce maravillosos efectos en las naturalezas melancólicas ó hipocondríacas.

Con la viola se obtienen resultados sorprendentes en casos de abatimiento ó debilidad general, también se la emplea con éxito en las personas dadas al aislamiento.

El arpa ejerce una acción salutar en las mujeres neuróticas, mientras la flauta combate eficazmente las desasosadas consecuencias de un amor desgraciado.

La trompeta cura la manía persecutoria y el trombón es un remedio energético contra la sordera.

Hasta aquí han llegado las observaciones del doctor cubano.

Hallazgo de objetos galo-romanos En el distrito de Avignon, practicando un desmonte, los obreros han descubierto un sarcófago de plomo que parece datar de la época galo-romana. Junto al sarcófago, y á su cabecera, fué hallado un vaso de cuello muy estrecho, y á los pies una lámpara fúnebra, en muy buen estado.

En el pequeño pueblo de Leyris, donde hace dos años fueron exhumadas algunas tumbas del tiempo de Gaba, se acaban de descubrir medallas acuñadas por la familia Fannia en 169. También ha aparecido una figura en piedra semejante á un crucifijo, con los brazos rotos; un mármol cortado en forma de escudo; un caballo en metal, de modelado muy fino, y un vaso de cristal de gran espesor.

La antigua muralla de París Abriendo un pasadizo subterráneo que ha de poner en comunicación el Palacio de Justicia y el Tribunal de Comercio con el Metropolitano, en la estación del «Marché-aux-Flours», han sido descubiertos dos grandes lienzos de muralla romana, descansando sobre unos á modo de zócalos formados de piedras de grandes dimensiones perfectamente encuadradas.

En una de estas piedras aparece un relieve en excelente estado de conservación, el cual representa, según el arqueólogo M. Héron de Villefosse, el interior de una tienda con tres personajes, uno de frente, otro de perfil y un tercero de espaldas.

El que está de frente, que aparece sentado detrás de un mueble semejante á un mostrador, es, según M. de Villefosse, el tendero, y los otros dos, clientes.

Otra de las piedras ostenta una inscripción funeraria. Una y otra piedra han sido trasladadas al Museo Carnavalet.

La «Comisión del Vieux-Paris» ha acordado que, en el muro meridional de la galería que dará acceso al metropolitano, se reserve un ancho espacio, al objeto de que en su fondo aparezca el aparejo de estas murallas, que se consideran obra del siglo IV.

Ultima hora El proletariado contra la guerra El mitin de anoche Convocado por Solidaridad Obrera de esta capital, anoche como estaba anunciado se celebró un grandioso mitin en el Teatro de la Marina de la Barceloneta, para protestar de todo intento bélico en Marruecos.

Desde mucho antes de la hora anunciada para empezar el mitin, el local estaba totalmente atestado de un público heterogéneo en el que abundaban los obreros.

Tanto el local donde se celebró el mitin, como los alrededores estaban tomados por la policía.

y que por lo tanto el proletariado sabrá oponerse á sus propósitos.

Minguet, metalúrgico, dijo que esta campaña obedeció á un sentimiento de humanidad al que no pueden dejar de prestar todo el calor de su entusiasmo los obreros conscientes.

Tomás Herreros habla en nombre de Tierra y Libertad. Fustiga á la prensa burguesa por su proceder ante la aventura marroquí.

Dice que el capitalismo está interesado en esta clase de aventuras para aumentar sus ganancias; pero el proletariado, percatado de la maniobra, sabrá contestar en forma para evitar que se sacrifique nuevamente al pueblo.

Por el periódico Solidaridad Obrera habla Joaquín Bueso, abundando en parecidas manifestaciones que los anteriores.

Luis Bultó afirma que las guerras son contrarias á la propia naturaleza y que deben ser combatidas por todos los que amen á la humanidad libre de opresión.

El compañero Desmoulin en nombre de la C. G. del T. de Francia, dice que debe irse no sólo contra la guerra, sino que debe combatirse á los que quieren la guerra.

Adrián García, en nombre de la Unión General de Trabajadores, saluda á los obreros catalanes diciendo que dicha entidad y los obreros madrileños, no son ajenos á la campaña internacional contra la guerra. Agradece el recibimiento que le han dispensado junto con sus camaradas franceses. Dice que en la estación no sólo fueron á esperarles, que iba á estrecharles entre sus brazos, sino los asaltados del gobernador que fueron con el deseo de aprisionarles los suyos.

Afirma que aunque traten de hacer fracasar esta campaña no habrán de lograrlo, pues en París y Berlin se dieron los primeros mítins; pero no sabemos dónde se dará el último, ni cuál será su fin. En Madrid siempre que se ha realizado un acto contra la guerra ha habido víctimas, ahora persiguen á García Cortés. No obstante, no lograron su propósito, pues la campaña continuará y si quieren víctimas que escojan de entre todos nosotros que estamos dispuestos á proseguir esta campaña de amor y humanidad, respondiendo con nuestras vidas. (Aplausos).

Explicó cómo comenzó la guerra por hallarse en aquel entonces en Casablanca, diciendo que si en lugar de hacer la guerra por el lucro, la hicieran contra la ignorancia ellos no se opondrían.

Terminó preguntando si los obreros catalanes están dispuestos á no consentir que se vaya á la guerra.

El delegado de la Confederación de Sindicatos del Sena, Marie, explica que un coronel francés, St. Remy, por creer que su conciencia era contraria á la orden recibida de hacer desalojar los conventos á los individuos de las congregaciones religiosas, negó á cumplimentar la orden, compareciendo ante un Consejo de guerra á sostener su actitud. En su ejemplo — dijo — debemos inspirarnos nosotros para ir contra la guerra.

Negre, de Solidaridad Obrera, en un largo discurso, amenaza á la burguesía de quedarse sin caja y sin casa si pretende inmolarse al pueblo en otra aventura bélica.

Desmoulin vuelve á hablar para decir que enterado de la persecución de que es objeto García Cortés, redactor de España Nueva, las entidades que representa con Marie, se hacen solidarias de las palabras de aquí y que en su defensa están dispuestos á iniciar una campaña.

Resume Avila diciendo que el proletariado se opondrá á la guerra por entender que Marruecos no vale lo que un obrero.

Acto seguido son aprobadas las conclusiones que fueron aprobadas en el mitin celebrado en la Sala Vaugran de París, el día 4 del actual y con el anuncio de una conferencia que esta noche dará en el Centro Obrero de la calle de Poñiente, los delegados franceses Desmoulin y Marie, dióse por terminado el mitin que transcurrió con orden completo.

En la puerta de salida se colocaron bandejas para recaudar fondos con destino á los huelguistas caldereros.

Los discursos de Desmoulin y Marie, fueron traducidos por Luis Bultó.

Muerte repentina En la fábrica de harinas denominada «María», propiedad de los señores Figueras, Sagrera y C.ª, situada en la calle de Valencia, junto á su cruce con la carretera de Ribas, hallándose anoche cenando uno de los obreros falleció repentinamente.

El juez de guardia señor Fernández Argüelles ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

Anoche en el Paralelo, cerca la calle Rocafort, una pobre mujer, que aparentaba tener 30 años y que se dedicaba á bailar mendigando limosna, encontrándose repentinamente indisputada falleciendo al ser trasladada al Dispensario.

Puede anunciarse y suscribirse á LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo á nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A.

Se vende en el Kiosco del Teatro de Mayo, Avenida de Mayo, esquina Lima.

PARIS: se habla español Grand Hotel du Midi 22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.— Habitaciones muy confortables, desde 2.50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad, Baños, Calefacción central.

Pamplinas Como ustedes saben de antiguo, la prensa y los periodistas somos los culpables de todo lo malo que ocurre.

Yo, la verdad, lo ignoraba y en mí no tiene perdón que así fuese, porque estoy metido entre rotativas, bigotes, negretas, telefonemas, paquetes y galanes, desde la edad más tierna.

El domingo último, miles de aficionados á cuestiones taurinas, miles de ciudadanos que deben ser personas decentes, padres amantísimos y hasta es fácil que paguen la cédula que les corresponde sin exhalar una queja, invadieron tumultuosamente el sitio destinado á los chicos de la prensa, en aquel caserón conocido por Plaza Antigua, y dirigiéndose á mí humilladísima personalidad, como saludo, comenzaron por llamarme: — Complice. — Morral. — Vendido á la policía. — Ladrón que cobra del Govern por suar contra el pueblo... y demás de la cruzada, me obligaron á irme y sin piedad me consideraron ni respecto alguno, á que en unión de mis compañeros de redacción,

me trasladase al Gobierno civil, á protestar del bárbaro atropello cometido por los guardias...

Claro que fuí. En primer lugar, por humanidad, y en segundo, porque ¡quién se resiste á las masas, cuando se muestran tan atentas y finas con uno!

No pude negarme. A unos señores que se presentan tan ceremoniosos y correctos no hay que hacerles esperar, y mientras hacia esfuerzos de imaginación para recordar cuando había sido «ladro, cómplice, moral y venut», me encontré en aquel Palacio, junto con mis amigos, formulando la reclamación y... no nos atendió nadie...

Bajé la escalera satisfecho, con un dolor de cabeza que para el guardia 851 rubiese querido, y llegué á la Redacción, donde me aguardaba otra comisión de aficionados, pero éstos, sin duda por encontrarse en el circo taurino, se presentaron respetuosos y me rogaron hiciese lo que efectué oportunamente.

¿Será que la Plaza de Toros tiene un poder sobrenatural, que permite que cualquiera deje en la puerta de entrada el poquito de educación que ha aprendido cuando chiquitín?

Si es así, ¿por qué será?

Todos, absolutamente todos, acuden al periodista cuando quieren saber algo, figurar en algo, ó les conviene que su nombre no reste anónimo, y entonces... ¡si vienes lector, qué manera de duplicar! ¡con qué melosidad! ¡con qué solicitud nos siguen y hasta nos pagarían el alquiler del piso, si nos dejásemos!

Pero, en cuanto ocurre algo; ajeno por completo á nuestras atribuciones, la prensa, nada más que la prensa, tiene la culpa...

A cuantos me insultaron el domingo último en la Plaza de Toros, desde estas columnas les doy mis más expresivas gracias, y si tienen necesidad otra vez de utilizar mis servicios, ya saben donde estoy incondicionalmente á sus apreciables órdenes.

Por algo soy un «Moral, venut al Govern en contra del poble»...

J. Enrique Dotres

esta ciudad, acompañando la partida de inscripción del Registro civil legalizada ó legitimada además de la cédula personal que lo será devuelta después de registrada. En el acto de presentar la solicitud abonará el interesado, en metálico 15 pesetas en concepto de derechos de examen cualquiera que sea el número de los que solicite, y 250 por formación de expediente. En la instancia deberán indicar si desean examinarse de Inglés ó Alemán. El período de admisión de solicitudes es del 16 al 31 del mes actual á cuyo efecto, podrán presentarse todos los días laborables desde las once á las trece en la secretaría de la Escuela.

Los exámenes se efectuarán con sujeción á las prescripciones siguientes:

1.º El primer examen comprenderá Aritmética y Algebra, y se compondrá de dos ejercicios, uno práctico escrito, y otro oral. El primero consistirá en resolver tres problemas de tema corriente, elegidos por el Tribunal y en el plazo que éste determine. Los examinados no podrán comunicarse entre sí, bajo pena de ser expulsados del local y quedar suspensos.

El segundo ejercicio versará sobre una lección de Aritmética y dos de Algebra, determinadas á la suerte de las contenidas en los correspondientes cuestionarios, teniendo libertad el Tribunal para hacer las preguntas que estime convenientes. Para actuar en este segundo ejercicio es preciso haber sido admitido en el primero.

2.º El segundo examen comprenderá Geometría y Trigonometría, constando también de dos ejercicios. El primero, práctico escrito, resolverán los alumnos tres problemas de tema corriente, á elección del Tribunal, sin cuya admisión no podrán actuar en el siguiente. En este segundo contestarán á tres lecciones de los cuestionarios respectivos, determinadas á la suerte, dos de Geometría y una de Trigonometría. Para actuar en este examen es preciso haber aprobado Aritmética y Algebra.

3.º El tercer examen comprenderá Física y Geología. Consistirá en contestar el alumno á las preguntas del respectivo cuestionario que le haga el Tribunal y en resolver los problemas que él mismo le proponga en el acto del examen. Para actuar en este examen es preciso haber aprobado Geometría y Trigonometría.

4.º El examen de dibujo de adorno consistirá en copiar de lámina un motivo ornamental cualquiera y de modelo corpóreo un objeto compuesto de formas geométricas regulares. El de Dibujo lineal y lavado, en copiar correctamente una lámina que represente planos de construcción de máquinas y trazar y lavar á la tinta china un relieve de yeso ó elemento arquitectónico corpóreo.

5.º El examen de francés consistirá en la lectura y traducción del texto francés que indique el Tribunal, y en escribir en este idioma con suficiente corrección un texto dictado en español.

6.º El examen de inglés ó alemán consistirá en la lectura y traducción del texto que indique el Tribunal. La admisión de solicitudes para una convocatoria caduca en cada una de ellas, pero quedando válidas las asignaturas que en las mismas se aprueben.

Terminado el plazo de admisión de esta convocatoria, la secretaría de la Escuela publicará en el tablón de anuncios de la misma, los días, horas y locales en que principiarán los exámenes á que se convoca por la presente.

Barcelona, 5 de Agosto de 1911.—El Director, Antonio de Sánchez Pérez

Comerciales

Cerda.—Extremos, 1'96 á 0'00. Blancos país, 2'08 á 0'00. Blancos Valencia, 2'14 á 0'00. Vacuno.—Terneros, 2'00. Vacas, 1'70. Bueyes, 1'70. Lanar.—Carneros sequeños, 1'80. Ovejas ídem, 1'65. Corderos íd., 1'75 á 0'00. Corderos andaluces, 1'60 á 0'00. Corderos extremeños, 1'70. Carneros íd., 1'80. Ovejas íd., 1'60 á 0'00. Ovejas país, 1'30 á 0'00. Corderos lechales íd., 0'00. Machos cabrios íd., 1'40. Cabras íd., 1'25. Todos los precios pesetas por kiló.

BOLSAS

Sesión de la mañana

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Interior fin mes, Norte España fin mes, etc.

SESION DE LA TARDE

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Deuda interior, Deuda amortizable, etc.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Norte España, Tarragona, etc.

ACCIONES FIN DE MES

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Banco Hispano Colonial, etc.

ACCIONES CONTADO

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like C. Pen. Telégrafos, etc.

VALORES EXTRANJEROS

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like República Argentina, etc.

Bolsa tarde

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Interior fin mes, etc.

PRECIOS CORRIENTES DE LA PLATA FINA

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Barcelona de, París de, etc.

FRENTE DEL ORO

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Cambios facilitados por la casa hijos de F. Mas, etc.

Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Interior 4 por 100, etc.

Bolsa de Londres

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Renta española, Consolidado inglés, etc.

Mercados

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Septiembre, Diciembre, etc.

NEW-YORK

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Septiembre, Diciembre, etc.

PARIS

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Agosto, Octubre, etc.

HAMBURGO

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Agosto, Octubre, etc.

LONDRES

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Agosto, Octubre, etc.

HAVRE

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Septiembre, Diciembre, etc.

LONDRES METALES

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Cobre, Estaño, etc.

EMILIO GAISSERT Y C.

Información de la casa. Calle Princesa, 61, pral. 1.º. Barcelona, 8 de Agosto de 1911.

ALGODONES

Cotizaciones facilitadas por la Casa Garriga Nequés Sobrinos BANQUEROS

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Agosto, Septiembre, etc.

LIVERPOOL, 8 de Agosto de 1911.

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Agosto, Septiembre, etc.

NEW-YORK, 8 de Agosto de 1911.

Table with 3 columns: Descripción, Operaciones, Queda. Includes items like Agosto, Septiembre, etc.

Impresiones bursátiles

8 Agosto 1911. Sigue siendo el negocio limitadísimo, al extremo de haberse cotizado como único cambio el Interior á 84,67, mañana y tarde; los Noctes quedan esta tarde al mismo tipo de cierre del Bolsín y los Aliantes, después de operarse á 92,45, suben á 92,55, habiendo señalado esta mañana como cierre 92,50.

Las Obligaciones tampoco acusan variación ni pequeña ni grande. Madrid nos dá como cambio del día 84,70 y París no señala variación sobre los cambios de ayer.

Los francos quedan á 8,55 y las libras á 27,42.

Espectáculos

TEATRO TIVOLI.—Hoy miércoles. Tarde á las 6 y media, vermouth especial, butacas gratis, entrada 25 céntimos, 1.º «Molinos de viento», 2.º magnífica sesión de cinematógrafo.—Noche, á las 9 en punto, 1.º «La bala perdida», 2.º la opereta en 3 actos

AMOR ZINGARO grandiosa presentación.—Mañana jueves, tarde grandioso matiné musical, por 4.ª vez en función de tarde en día laborable, la opereta del eminente maestro Franz Lehar, «Amor zingaro». Noche, reprise de la zarzuela «De vuelta del viro» y 10 representación de «Amor zingaro». Se despacha en contaduría.

TEATRO NOVEDADES.—Viernes, 11 de Agosto de 1911, debut de la THE WORLSDT FAMOUS ROYAL ILLUSIONIST COMPANY WATRI Universalmente reconocido como eminente en su género.

TEATRO COMICO.—Espléndido jardín profusamente iluminado. Hoy miércoles, noche á las 9 y cuarto, función colosal, entrada 35 céntimos, acontecimiento, Serata d'onore del simpático artista

PABLITO GORGÉ 1.º «El ciego del barrio», 2.º la opereta en 3 actos del insigne maestro Eysler, «La comedianta», por A. Villar, y en la que á tan gran altura raya Pablito Gorgé y debutando el célebre tenor Marcelo R. Rosal, tan ventajosamente conocido.—Mañana jueves, despedida de Pablito Gorgé, tarde y noche, «La comedianta».—Pronto «El carro del sol».

TEATRO APOLO Sábado, 12, inauguración de la temporada de zarzuela. Estreno de la revista local de gran espectáculo en 1.º acto y 8 cuadros titulada

BARCELONA EN DANZA Decorado y vestuario nuevo, cuerpo de baile, espaciosa terraza, potentes ventiladores en la sala.

BOSQUE Music-Hall. Hoy despedida del Trio Lara y L. Ricarte, 2 debuts, 3 la hermosa artista Loreto y Sisters Morley y 6.º del «Mercado de esclavas», con un cuadro nuevo, couplets de actualidad, éxito de Sanz, variación en sus trabajos, por la despedida del Trio Lara, presentarán el pile de la mesa, la troupe internacional con repertorio variado, éxito de la hermosa Garci-Ñuño.—Mañana beneficio de Sanz y más debuts, debut diarios, día 14, debut de 16 luchadores, número sensacional. Despacho: Carmen, 20.

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Todos los días secciones populares, tarde á las 3 y media. Noche á las 9. Secciones especiales, tarde á las 6. Noche á las 11. El concierto más numeroso de Barcelona, 40 mujeres hermosas, 40.

ALCAZAR ESPAÑOL.—7 Unión, 7. Restaurant á la carta. Servicio de primer orden día y noche. Todos los días tarde y noche, gran troupe de variedades, zarzuelas cómicas.

GRAN EDEN CONCERT.—Music-Hall-Parisién. Único en Barcelona.—Todos los días. Tarde á las 3 y media. Noche á las 9 y media. Gran espectáculo de variedades.

IRIS-PARK Valencia junto Aribau.—La casa que dá más estremo de Barcelona, gran pista de patinar, orquesta todos los días, coches de lujo propiedad de la casa y automóvil gratuito de la Plaza Cataluña al Iris.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

SATURNO PARQUE El sitio más fresco de Barcelona.—Entrada de paseo 0'10 pesetas.

PARALELO Hoy miércoles, 9 agosto, grandes fiestas populares, 3 magníficos castillos de fuegos artificiales, bandas de música de 9 á 12.

PARALELO Hoy miércoles, magnífico castillo de fuegos artificiales, por el acreditado pirotécnico Morgades, en la plazoleta frente los cafes Condal, Cómico, Lírico y Fonda Esteve.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbadá, 11, bajo.—Teléfono 1 215

Antes de ir á la torre Zampironi Unico modo de poder matar los mosquitos, y compren una cajita de por lo tanto, obtener un sueño tranquilo

Se vende en todas las droguerías y bazares. - Agentes para España: J. URIACH Y C. - Barcelona

Dispepsia y males de estómago que no han mejorado con medicamento alguno, son de origen nervioso; jamás se pondrá usted bueno si no se fortifica el estómago; el vino Cordón de Cerebrías del Dr. Uriach, de New York, tomado con constancia, pronto le hará á usted olvidar aquellos tormentos.

VARIOS El doctor Mutjé hace 36 años que se dedica á la curación de todas las enfermedades de las vías respiratorias. Calle Mendizábal, 26, 1.º. Consulta, de 10 á 12 y de 4 á 6.

PIANUS MANUBRIO con pecanillo cilindros, 5 tonales, 80 pesetas.

REPATRIADOS Se compran los pluses de campaña cuyo pago se ha dispuesto, O. Pino, 7

PRESTAMOS La Catalana Oana de Prentanos, calle Proclamación, 1, 1.º. Barce. Ioneta.

VENTAS MARIN-OPTICO Gran surtido de gafas y lentes de cristal de 1.ª clase, garantizado, á 6 pesetas. Lentes y gafas de cristal de agua insuperable, á precios reducidos. Se sirven con exactitud y rapidez las fórmulas de los señores Médicos Oculistas. Abierto los domingos y días festivos hasta la una. Calle Arenal, 8 (entre Plaza Nueva y Plaza Santa Ana.)

LO INCREIBLE

CALZADO PARA CABALLERO

Todo cosido, sistema Americano, el más acreditado por su solidez, al precio único de ptas. 10'50

CALLE ESCUDILLERS, 6 (cerca la Rambla)

STOURS SALES: Ronda S. Antonio, 70 - Salmerón, 17 (Gracla)

Importante á las madres

Existiendo en Barcelona infinidad de cajas falsificadas de la medicina que se elabora en la antigua farmacia de la calle del Sacramento de Madrid, para no dejarnos sorprender exigid la marca registrada el bote de un millo, dibujado en el centro de toda caja metálica y el nombre de Resitudo Fernández, sobrino de Pablo Fernández, único propietario de dicha farmacia y único con derecho á elaborar la medicina hace muchos años en dicho punto. En caso de duda pedidla directamente. En Barcelona: Ronda, Uriach y Vicente Ferrer y C.º, Princesa, 1.

Centro de Saldistas

Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner).

Vapores de don Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

Para Génova Liorna, Nápoles, Sicilia y HAMBURGO

Saldrá sobre el 10 del actual, el vapor alemán: TUNIS

aceptando carga, y trasborda en Génova, dando conocimientos directos, para los puertos de los servicios: Mediterráneo - Levante

Gran lujo de escalas por toda Italia, Francia, Austria-Hungría, Montenegro, Grecia, las dos Turquías, Bulgaria, Rumania, Rusia, Mar Negro, Egipto, Túnez, Trípoli, etc., etc.

Mar de las Indias - Paolico Mar Rojo, Arabia, India, Singapoore, Hong-Kong, etc.

Servicio Alemania, Países del Norte Gran número de puertos, con trasbordo Hamburgo y conocimientos directos.

Consignatarios: Ricardo Terrabaldosa, Traspalacio, 4, bajos. Tel. 822

VAPORES RIUS Y TORRES

LÍNEA DE MARRUECOS Con servicio fijo y regular, entre los puertos de Barcelona, Valencia, Melilla, Oñarinas, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador.

Saldrá de esta para dichos puertos el día 15 de Agosto el vapor español, GABRIEL RIUS

su capitán, D. Tomás Alsina, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y los de Orán y Argel. La carga debe de estar en el muelle el 12 y 14 de Agosto. Para más clase de informes dirigirse á sus agentes Sres. Casanova y Sureda (S. en C.), Traspalacio, 1.

Placas Gramofón

lotes de 12 discos, precio ganga, Boters, 4, relojería.

ENFERMEDADES SECRETAS

así recientes como crónicas, se curan segura y radicalmente sin perjudicar el organismo, con las Especialidades del Dr. Casasa.—Véase el prospecto.—Gran farmacia del Dr. Casasa, calle de Tallers, núm. 22

Línea Pinillos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días Para Santos Montevideo y Buenos Aires

SALIDAS DE BARCELONA El día 12 de Agosto el vapor «Cádiz» El día 28 de Septiembre el vapor «Valbanera» El día 4 de Septiembre el vapor «Barcelona» El día 22 de Octubre, el vapor «Cádiz»

Servicio á las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 16 días Pio IX 8 Agosto. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Catalina 24 —Puerto Rico, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cárdenas.

M. M. Pinillos 9 Sebpre. —Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Nuevitas.

C. Witrodo 25 —Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.

Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para Sagua, Caibari n, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana y para Guanánimo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba.

La carga se recibe en el muelle de la Compañía (muelle de las Baleares). Prostan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.º y 2.º clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.º se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatario: Rómulo Bosch y Alsina, Paseo Isabel II, número 1, piso 1.º. NOTA.—Estos vapores salen de puertos españoles y se hallan libres de cuarentena por la procedencia.